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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

 

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ – ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ  

4ης ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  

ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΘΕΣΣΑΛΙΑ" 2021-2027  

 
Περτούλι, 17 Ιουνίου 2025 

 
 

Σύγκλιση Επιτροπής Παρακολούθησης - Ημερήσια Διάταξη 
 
Η Επιτροπή Παρακολούθησης (ΕπΠα) του Περιφερειακού Προγράμματος «Θεσσαλία» 2021-
2027 (ΠεΠ.Θ), η οποία συγκροτήθηκε με τη με αρ. πρωτ. 6106/19.10.2022 (ΦΕΚ 
5511/Β΄/25.10.2022) Απόφαση του Περιφερειάρχη Θεσσαλίας και τροποποιήθηκε αρχικά με 
τη αρ. πρ. 3286/23.05.2023 (ΦΕΚ 3624/Β’/01-06/2023) και στη συνέχεια με τη αρ. πρωτ. 
2960/10.05.2024 (ΦΕΚ 2930/Β΄/24.05.2024) και με τη αρ. πρωτ. 2815/19.05.2025 (ΦΕΚ 
2729/Β΄/02.05.2024) Απόφαση του Περιφερειάρχη Θεσσαλίας, συνήλθε στην 4η της 
Συνεδρίαση στις 17 Ιουνίου 2025 στο Περτούλι Τρικάλων, μετά από πρόσκληση του 
Προέδρου της, Κουρέτα Δημητρίου Περιφερειάρχη Θεσσαλίας. 
 
Στην 4η συνεδρίαση της Επιτροπής Παρακολούθησης του ΠεΠ.Θ 2021-2027 συμμετείχαν 38 

μέλη με δικαίωμα ψήφου (εκ των οποίων 7 με τηλεσυμμετοχή) επί συνόλου 51 μελών και 

11 μέλη χωρίς δικαίωμα ψήφου (εκ των οποίων 3 με τηλεσυμμετοχή) επί συνόλου 17 μελών.   

 

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία, και μετά από πρόταση του Προέδρου, εγκρίθηκε από τα μέλη 

η ακόλουθη ημερήσια διάταξη: 

 

Ι. ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΟ ΜΕΡΟΣ 

1. Έγκριση της Ημερήσιας Διάταξης 

2. Έγκριση Πρακτικών 3ης Συνεδρίασης Επιτροπής Παρακολούθησης 

3. Εισήγηση του Προέδρου της Επιτροπής Παρακολούθησης  

4. Εισηγήσεις Εκπροσώπων Ευρωπαϊκής Επιτροπής και Εθνικής Αρχής Συντονισμού 

 

ΙΙ. ΠΡΟΟΔΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΘΕΣΣΑΛΙΑ» 2021-2027 

1. Πορεία υλοποίησης του Προγράμματος «Θεσσαλία» και ενημέρωση για τα έργα 

στρατηγικής σημασίας 

2. Ενημέρωση για τον προγραμματισμό των προσκλήσεων - Έγκριση μεθοδολογίας και 

κριτηρίων επιλογής πράξεων 

α.π.       3922/27-06-2025 

(ΕΥΔ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

«ΘΕΣΣΑΛΙΑ») 
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3. Ενημέρωση για θέματα Αξιολόγησης του Προγράμματος 

4. Ενδιάμεση Επανεξέταση και υποβληθείσα Αναθεώρηση του Προγράμματος 

5. Ενημέρωση για τις Ολοκληρωμένες Χωρικές Επενδύσεις 

6. Ενημέρωση για την πρόοδο υλοποίησης της Στρατηγικής για την Πληροφόρηση και την 

Επικοινωνία του Προγράμματος 

7. Συζήτηση 

 

ΙIΙ. ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ - ΣΥΖΗΤΗΣΗ 

1. Παρεμβάσεις Εθνικής Αρχής Συντονισμού και ΕΥ Αρχής Πιστοποίησης επί οριζοντίων 
θεμάτων: 

 Ενημέρωση για πρόταση τροποποίησης κανονισμών 

 Ενεργοποίηση Προγραμμάτων 2021-2027 

 Συνέργειες - Συμπληρωματικότητες με ΤΑΑ 

 Ενημέρωση για τους Αναγκαίους Όρους, το Ενιαίο Σύστημα Δεικτών και 
παρουσίαση της νέας πλατφόρμας των Δεικτών 

 Αιτήσεις Πληρωμής / Απορρόφηση Ενωσιακής Συνδρομής 

2. Παρεμβάσεις Υπουργείων/Επιτελικών Δομών/Εθνικών Αρχών και της ΕΥΣΕΚΤ σε 
θέματα πολιτικής, καθώς και σε λοιπά ειδικά θέματα 

3. Άλλα θέματα 
 

 

IV.ΣΥΖΗΤΗΣΗ – ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ 

 
V. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ - ΑΠΟΦΑΣΗ 

 
 

Η Επιτροπή Παρακολούθησης μετά την έγκριση της Ημερήσιας Διάταξης, την 

έγκριση των πρακτικών της 3ης Συνεδρίασής της, την παρουσίαση των θεμάτων της 

Ημερήσιας Διάταξης, τις τοποθετήσεις μελών και τη συζήτηση που ακολούθησε, 

κατέληξε στα ακόλουθα συμπεράσματα:   

 

1. Πορεία υλοποίησης του Προγράμματος «Θεσσαλία» και ενημέρωση για τα έργα 

στρατηγικής σημασίας 

Παρουσιάστηκε από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Προγράμματος «Θεσσαλία» (ΕΥΔ) η 

μέχρι σήμερα πορεία υλοποίησης του Προγράμματος «Θεσσαλία» 2021-2027(ΠεΠ.Θ) ανά 

Προτεραιότητα και Ειδικό Στόχο, όπως αυτή απεικονίζεται στο Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό 

Σύστημα (ΟΠΣ). Έγινε αναλυτική αναφορά στην πρόοδο που σημειώθηκε σε σχέση με την 

3η Συνεδρίαση της Επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος αναφορικά με 

Προσκλήσεις, Εντάξεις, Δαπάνες καθώς και στην επίτευξη των απαιτήσεων του κανόνα (ν+3) 

για το 2025 καθώς και για τις απαιτήσεις επίτευξης του για το 2026.   
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Σύμφωνα με στοιχεία της 30ης Μαΐου 2025 το Πρόγραμμα παρουσιάζει Εξειδικεύσεις ύψους 

405,6 εκ € σε όρους Κοινοτικής Συνδρομής (86,2%), Προσκλήσεις ύψους 448,3 εκ € 

Συγχρηματοδοτούμενης Δημόσιας Δαπάνης (ΣΔΔ) (80,9%) και Εντάξεις ύψους 303,5 εκ € 

ΣΔΔ (54,8%). Ταυτόχρονα εμφανίζει Συμβάσεις 207,6 εκ € ΣΔΔ (37,5%) και Δαπάνες 64,5 

εκ € ΣΔΔ (15,9%). 

Παρουσιάστηκαν οι περιλαμβανόμενες στο εγκεκριμένο Πρόγραμμα «Θεσσαλία» 2021-2027 

πράξεις Στρατηγικής Σημασίας με επικαιροποιημένη την πρόοδο ενεργοποίησης τους. Αυτές 

περιλαμβάνουν την ενεργειακή αναβάθμιση κτιρίων Δικαστικών Μεγάρων Λάρισας και 

Καρδίτσας, Έργα «Πράσινων Σημείων» σε Λάρισα και Βόλο καθώς και την προμήθεια και 

λειτουργία Κινητών Μονάδων Υγείας (ΚΟΜΥ). 

Η Επιτροπή Παρακολούθησης διατυπώνει την ικανοποίησή της από την έως σήμερα πρόοδο 

του Προγράμματος και προσβλέπει σε υλοποίηση των ενεργειών που προγραμματίστηκαν για 

τις Δράσεις για τις οποίες ξεκίνησε ήδη η ενεργοποίηση από το 2024 και συνεχίζονται και για 

το 2025, με στενή συνεργασία όλων των εμπλεκομένων φορέων και υπηρεσιών καθώς και 

στην επίτευξη των στόχων που έχουν τεθεί μέσω του Σχεδίου Δράσης του Πρ/τος για το 

2025 και το 2026.  

 
 
2. Ενημέρωση για τον προγραμματισμό των προσκλήσεων - Έγκριση μεθοδολογίας 

και κριτηρίων επιλογής πράξεων 

Παρουσιάσθηκε από την ΕΥΔ ο Προγραμματισμός των Προσκλήσεων Δράσεων του Β’ 

και Γ’ τετράμηνου 2025 ανά Προτεραιότητα του Προγράμματος. 

Η Επιτροπή Παρακολούθησης έχει εγκρίνει ήδη από την 1η Συνεδρίασή της, τη Μεθοδολογία 

Αξιολόγησης των πράξεων του ΠεΠ.Θ μέσω άμεσης ή συγκριτικής αξιολόγησης. Στην παρούσα 

Συνεδρίαση ενημερώθηκε για τα Κριτήρια Επιλογής τριών νέων δράσεων και συγκεκριμένα: 

1) Δράση 2.7.1.1: «Αστικές περιβαλλοντικές παρεμβάσεις σε οικισμούς με επικέντρωση σε 

Πράσινες και Μπλε υποδομές» που αφορά στη δημιουργία – αναβάθμιση κοινοχρήστων 

χώρων που περιλαμβάνουν σημαντική έκταση πρασίνου ή και υδάτινων στοιχείων στα 

οικιστικά κέντρα της Περιφέρειας με πληθυσμό άνω των 2.900 κατοίκων, εξαιρουμένων 

των περιοχών στις οποίες θα υλοποιηθούν Στρατηγικές Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης 

(ΣΒΑΑ). Στη δράση θα εφαρμοστεί συγκριτική αξιολόγηση. 

2) Υποδράση 4Β.9.2.1: «Παροχή υπηρεσιών διαπολιτισμικής μεσολάβησης σε υπηρεσίες 

υγείας», που αφορά στην παροχή διαπολιτισμικής μεσολάβησης (εξ αποστάσεως ή/και με 

δυνατότητα δια ζώσης παροχής, εφόσον κριθεί αναγκαίο) για χρονικό διάστημα τριών 

ετών στις δομές υγείας της Θεσσαλίας που εξυπηρέτησαν πολίτες τρίτων χωρών τους 

μήνες Ιούνιο έως και Αύγουστο του 2024 και που δήλωσαν μέσω σχετικού 

Ερωτηματολογίου ότι χρειάζονται την εν λόγω υπηρεσία. Στη δράση θα εφαρμοστεί 

συγκριτική αξιολόγηση. 
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3) Δράση 4Β.11.16: «Παροχή υπηρεσιών Ασφαλούς και Αυτόνομης Διαβίωσης Ηλικιωμένων 

και ΑΜΕΑ στην Περιφέρεια Θεσσαλίας». Η δράση αφορά στην υποστήριξη της αυτόνομης 

διαβίωσης, εντός της οικίας τους, ατόμων που κινδυνεύουν λόγω ηλικίας, προβλημάτων 

υγείας ή/και κοινωνικής απομόνωσης. Περιλαμβάνει την 24ωρη τηλεφωνική υποστήριξη 

των ωφελούμενων μέσω ειδικών συσκευών που εξασφαλίζουν την άμεση και αμφίδρομη 

επικοινωνία τους με Κέντρο Διαχείρισης Κλήσεων, προσφέροντας εξατομικευμένη παροχή 

υπηρεσιών προς βελτίωση των συνθηκών ασφαλείας, μείωση του αισθήματος μοναξιάς 

στην καθημερινή ζωή και ενίσχυση της ανεξαρτησίας.  Στη δράση θα εφαρμοστεί άμεση 

αξιολόγηση. 

Η Επιτροπή Παρακολούθησης εγκρίνει τη μεθοδολογία και τα κριτήρια επιλογής των 

πράξεων για τις παραπάνω δράσεις. 

 

3. Ενημέρωση για θέματα Αξιολόγησης του Προγράμματος 

Η Επιτροπή Παρακολούθησης ενημερώθηκε για την πορεία υλοποίησης του Σχεδίου 

Αξιολόγησης του Προγράμματος. Η 1η Ενδιάμεση Αξιολόγηση του Προγράμματος αφενός 

δεν αποτέλεσε προϋπόθεση για την Ενδιάμεση επανεξέτασή του και αφετέρου διενεργήθηκε 

εν μέρει μέσω αυτής. Συγκεκριμένα, κατά την ενδιάμεση επανεξέταση του Προγράμματος 

«Θεσσαλία» 2021-2027  αξιολογήθηκε η πρόοδος υλοποίησής του, αποτιμήθηκε η απόκλιση 

από ορόσημα και τα αίτια αυτής ενώ εξετάστηκε η συνάφεια του Προγράμματος με τις 

τρέχουσες ευρωπαϊκές πολιτικές όπως αποτυπώνονται στις συστάσεις ευρωπαϊκού 

εξαμήνου, καθώς και με τις τρέχουσες κοινωνικο-οικονομικές συνθήκες της Περιφέρειας. 

Μέχρι σήμερα έχει ξεκινήσει και είναι σε εξέλιξη η 1η Αξιολόγηση του Προγράμματος με 

τίτλο «Θεματική αξιολόγηση της εταιρικής σχέσης, της ενεργού συμμετοχής των 

εμπλεκόμενων φορέων και της διακυβέρνησης στο Πρόγραμμα Θεσσαλία» με εκτιμώμενη 

ολοκλήρωση τον Σεπτέμβριο 2025. 

 

4. Ενδιάμεση Επανεξέταση και υποβληθείσα Αναθεώρηση του 

Προγράμματος 

Η Επιτροπή Παρακολούθησης ενημερώθηκε για τις παραμέτρους που εξετάστηκαν κατά την 

Ενδιάμεση Επανεξέταση του Προγράμματος και για τους λόγους που επέβαλαν την 

προτεινόμενη αναθεώρηση του Προγράμματος. Παρουσιάστηκαν οι βασικοί άξονες της 

αναθεώρησης που περιλαμβάνουν την ενίσχυση της Προτεραιότητας 1 κατά 16 εκ € με 

αντίστοιχη απομείωση των Προτεραιοτήτων 1 και 4Α κατά 6 και 10 εκ. €, εσωτερικές σε 

επίπεδο Προτεραιότητας ανακατανομές πόρων μεταξύ ειδικών στόχων και πεδίων 

παρέμβασης, προσαρμογή των κατηγοριών δράσεων και των πεδίων παρέμβασης της 

Προτεραιότητας 5 και προσαρμογή του συστήματος δεικτών. Έγινε αναφορά στην 

επικείμενη τροποποίηση των Ευρωπαϊκών Κανονισμών και στην ενδεχόμενη ευρύτερη 
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αναθεώρηση του Προγράμματος σε συνέχεια αυτής, για την οποία η Επιτροπή 

Παρακολούθησης θα ενημερωθεί και θα κληθεί να εγκρίνει. 

 

5. Ενημέρωση για τις Ολοκληρωμένες Χωρικές Επενδύσεις 

Παρουσιάστηκε από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Προγράμματος «Θεσσαλία» (ΕΥΔ) η 

πρόοδος ενεργοποίησης της Προτεραιότητας 5 «Ολοκληρωμένες Χωρικές Παρεμβάσεις» του 

Προγράμματος, όπου προβλέπεται η χρηματοδότηση Ολοκληρωμένων Χωρικών 

Στρατηγικών.  

Η Επιτροπή Παρακολούθησης ενημερώθηκε ότι εγκρίθηκαν οι Στρατηγικές Βιώσιμης Αστικής 

Ανάπτυξης (ΣΒΑΑ) Λάρισας, Τρικάλων και Καρδίτσας και έχουν ενταχθεί συνολικά 27 έργα 

Π/Υ 42,6 εκ. €. Η Επιτροπή καλεί τους Δήμους που υλοποιούν ΣΒΑΑ να επισπεύσουν την 

υποβολή των λοιπών έργων που περιλαμβάνονται στις εγκεκριμένες Στρατηγικές για την 

έγκαιρη υλοποίηση τους και απόδοση στους δημότες τους.   

Επίσης εγκρίθηκαν οι στρατηγικές Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης (ΟΧΕ) Διαδρομής 

Πολιτισμού – Τουρισμού στη Θεσσαλία, Νήσων Βορείων Σποράδων και Αγράφων και 

αναμένεται στο προσεχές διάστημα να εγκριθεί η ΟΧΕ Γεωπάρκου Πύλης Μετεώρων. 

Εντάχθηκαν συνολικά 6 έργα Π/Υ 9,6 εκ. €. 

Προγραμματίζεται εντός Β Τετραμήνου 2025 η έκδοση Προσκλήσεων για την ένταξη νέων 

έργων των Στρατηγικών ΟΧΕ Διαδρομής Πολιτισμού – Τουρισμού στη Θεσσαλία  και Νήσων 

Βορείων Σποράδων καθώς και η έγκριση εξειδίκευσης των Δράσεων που θα αφορούν στα 

έργα Α΄ προτεραιότητας και υψηλής ωριμότητας της ΟΧΕ Αγράφων, με επακόλουθη έκδοση 

Πρόσκλησης. 

  

 
6. Ενημέρωση για την πρόοδο υλοποίησης της Στρατηγικής για την 

Πληροφόρηση και την Επικοινωνία του Προγράμματος 

Έγινε εισήγηση από τον υπεύθυνο επικοινωνίας του Προγράμματος «Θεσσαλία» 2021-2027 

για τη στρατηγική επικοινωνίας και παρουσιάστηκαν στιγμιότυπα ενεργειών δημοσιότητας,  

συμπεριλαμβανομένων των εκδηλώσεων που πραγματοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Ημέρας της 

Ευρώπης στις 09-05-2025, δράσεων επικοινωνίας σε έντυπα μέσα και σε τοπικά τηλεοπτικά 

δίκτυα καθώς και σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης ενώ έγινε αναφορά στον προγραμματισμό 

δράσεων επικοινωνίας για το υπόλοιπο έτους 2025. 

 
 
7. Παρεμβάσεις Εθνικής Αρχής Συντονισμού και ΕΥ Αρχής Πιστοποίησης επί 

οριζόντιων θεμάτων 

Τα Μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης ενημερώθηκαν από εκπροσώπους της Εθνικής Αρχής 

Συντονισμού και της ΕΥ Αρχής Πιστοποίησης, για οριζόντια θέματα και συγκεκριμένα για την 
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πρόταση τροποποίησης των ευρωπαϊκών Κανονισμών, για τη γενικότερη εικόνα 

ενεργοποίησης των Προγραμμάτων της Προγραμματικής Περιόδου 2021-2027, για τις 

συνέργειες και συμπληρωματικότητες με το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ) για 

τους Αναγκαίους Όρους, το Ενιαίο Σύστημα Δεικτών και τη λειτουργία της νέας πλατφόρμας 

των Δεικτών η οποία παρουσιάστηκε, καθώς και για τις αιτήσεις πληρωμής και την 

απορρόφηση ενωσιακής συνδρομής.  

 
 
8.  Παρεμβάσεις Υπουργείων/Επιτελικών Δομών/Εθνικών Αρχών και της 

ΕΥΣΕΚΤ σε θέματα πολιτικής, καθώς και σε λοιπά ειδικά θέματα 

Έγιναν παρεμβάσεις από τους εκπροσώπους της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, τόσο της Γενικής 

Διεύθυνσης(ΓΔ) Απασχόλησης και Κοινωνικών Υποθέσεων όσο και της ΓΔ Περιφερειακής 

Πολιτικής.  

Η εκπρόσωπος ΓΔ Απασχόλησης και Κοινωνικών Υποθέσεων επεσήμανε το χαμηλό ποσοστό 

απασχόλησης στην Περιφέρεια συγκριτικά με τον εθνικό και ευρωπαϊκό μέσο όρο και την 

ανάγκη ενεργοποίησης δράσεων στους τομείς της σύνδεσης της ζήτησης με τις ανάγκες της 

αγοράς και της δημόσιας συμμετοχής στην κατάρτιση, λαμβάνοντας υπόψη και τη διάσταση 

του φύλου. Εξέφρασε την ικανοποίησή της για την ομαλή υλοποίηση του ΕΚΤ+ και των 

συνεχιζόμενων δράσεων καθώς και για τις νέες δράσεις για τους Ρομά και για την 

καταπολέμηση της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού. 

Ο εκπρόσωπος ΓΔ Περιφερειακής Πολιτικής έδωσε έμφαση στις νέες προτεραιότητες πολιτικής 

που τίθενται διαμέσου της τροποποίησης των ευρωπαϊκών Κανονισμών και τόνισε την ανάγκη 

έγκαιρης προετοιμασίας της αναθεώρησης του περιφερειακού προγράμματος με εναλλακτικά 

σενάρια. Επεσήμανε την ανάγκη εκθετικής αύξησης των δαπανών λόγω εφαρμογής του 

κανόνα ν+3 και χαιρέτισε την ενίσχυση των δράσεων κλιματικής ανθεκτικότητας της 

Περιφέρειας. 

Ο Γενικός Γραμματέας Δημογραφικής και Στεγαστικής Πολιτικής παρουσίασε τις 

προτεραιότητες της γενικής γραμματείας στους τομείς του δημογραφικού, της στεγαστικής 

πολιτικής και της παιδικής προστασίας και στήριξης της οικογένειας. 

Ο Γενικός Γραμματέας Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης της Φτώχειας  

αναφέρθηκε στο Εθνικό Σχέδιο Δράσης για τη μακροχρόνια φροντίδα που εκπονείται, στις 

δράσεις για Ρομά που εξειδικεύονται καθώς και σε δράσεις που υλοποιούνται από το ΤΑΑ όπως 

ο προσωπικός βοηθός ατόμων με αναπηρία, ενώ διαπίστωσε την ανάγκη για πιο στοχευμένες 

και λιγότερο οριζόντιες στρατηγικές. 

 

9.  Παρεμβάσεις Μελών Επιτροπής Παρακολούθησης και συζήτηση επ’ αυτών 

Ακολούθησε συζήτηση και παρεμβάσεις από μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης, όπως 

αναλυτικά καταγράφεται στα πρακτικά της συνεδρίασης.   



 

7  

Τα μέλη εξέφρασαν την ικανοποίησή τους για την πορεία υλοποίησης του Προγράμματος και 

τη διάθεσή τους για περαιτέρω συνεργασία και συνέργειες στο πλαίσιο εξειδίκευσης των 

προγραμματιζόμενων δράσεων. 

Ο εκπρόσωπος της Επιτελικής Δομής Υπουργείου Υγείας αναφέρθηκε στο νομοσχέδιο που 

αφορά στη λειτουργία των Κινητών Ομάδων Υγείας το οποίο αναμένεται να ψηφιστεί εντός 

του καλοκαιριού. 

Ο εκπρόσωπος της Εθνικής αρχής Διαφάνειας επεσήμανε τον πολύ μικρό αριθμό καταγγελιών 

που αφορούν στη Θεσσαλία, μόλις 13 σε σύνολο περίπου 960 καταγγελιών που έγιναν 

Πανελλαδικά, συνολικά για τις περιόδους 14-20 και 21-27, εκ των οποίων 3 για την περίοδο 

2021-2027, από τις οποίες καμία δεν αφορά στη Διαχειριστική Αρχή του Προγράμματος.  

Ο εκπρόσωπος του ΕΦΕΠΑΕ αναφέρθηκε στις απαιτήσεις προσαρμογής Προσκλήσεων και 

Αξιολογήσεων στο ΟΠΣΚΕ από το σύνολο των εμπλεκόμενων φορέων καθώς και στην πρόοδο 

αξιολογήσεων των προτάσεων που υποβλήθηκαν στο πλαίσιο της Πρόσκλησης για την 

Κοινωνική και Αλληλέγγυα Οικονομία, ενώ πρότεινε να εξεταστεί η χρηματοδότηση από το 

Πρόγραμμα θετικά αξιολογημένων προτάσεων της πρόσκλησης Προγράμματος 

«Ανταγωνιστικότητα» για τις νέες τουριστικές επιχειρήσεις. 

Εκπρόσωποι των χωρικών φορέων των ΣΒΑΑ ζήτησαν τη χρηματοδότηση υποστήριξης στην 

ωρίμανση και υλοποίηση των έργων μέσω της Τεχνικής Βοήθειας του Προγράμματος.   

Οι εκπρόσωποι επιχειρήσεων και επαγγελματικών φορέων  επεσήμαναν ότι αναμένουν την  

σημαντική συμβολή του Προγράμματος στην ενίσχυση των μικρών επιχειρήσεων ενώ 

αναφέρθηκαν στα τρέχοντα προβλήματα του επιχειρηματικού κόσμου, τη μείωση του 

εισοδήματος, τις δυσκολίες τραπεζικού δανεισμού καθώς και την έλλειψη εξειδικευμένου 

προσωπικού και τις αυξανόμενες ανάγκες σε θέσεις εργασίας, ιδιαίτερα στον κλάδο της 

πληροφορικής. Εκφράστηκε η ικανοποίηση των παραπάνω φορέων για τη διαβούλευση που 

έγινε για τις επερχόμενες προσκλήσεις ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας καθώς και για την 

έκδοση, για πρώτη φορά, της Πρόσκλησης ενίσχυσης της κοινωνικής επιχειρηματικότητας.  

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ 

ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΘΕΣΣΑΛΙΑ» 2021-2027 

 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΟΥΡΕΤΑΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

Συνημμένα: 

Κατάλογος Συμμετεχόντων Μελών Επιτροπής Παρακολούθησης 

 

Παράρτημα Ι :  Κριτήρια Αξιολόγησης 3  Δράσεων:  

- 2.7.1.1: «Αστικές περιβαλλοντικές παρεμβάσεις σε οικισμούς με επικέντρωση σε Πράσινες και Μπλε 

υποδομές» 
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- 4Β.9.2.1: «Παροχή υπηρεσιών διαπολιτισμικής μεσολάβησης σε υπηρεσίες υγείας» και  

- 4Β.11.16: «Παροχή υπηρεσιών Ασφαλούς και Αυτόνομης Διαβίωσης Ηλικιωμένων και ΑΜΕΑ στην 

Περιφέρεια Θεσσαλίας» 

 

 

 

 



 

9  

Κατάλογος Συμμετεχόντων Μελών Επιτροπής Παρακολούθησης 

ΚΟΥΡΕΤΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, Περιφερειάρχης Θεσσαλίας, Πρόεδρος της Επιτροπής 
Παρακολούθησης του Περιφερειακού Προγράμματος «Θεσσαλίας» 2021-2027.   

 

ΜΕΛΗ ΜΕ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΨΗΦΟΥ 

1. ΚΥΡΚΟΓΛΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ, Εκπρόσωπος της Γενικής Γραμματείας Εταιρικού 
Συμφώνου Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΣΠΑ) 

2. ΧΑΤΖΗΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΑ Εκπρόσωπος της Γενικής Γραμματείας 
Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων και Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης (ΠΔΕ 
και ΕΠΑ) 

3. ΓΡΑΒΒΑΝΗ ΠΟΛΥΤΙΜΗ Προϊσταμένη της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Προγράμματος 
«Θεσσαλία» 

4. ΜΑΜΑΗ ΕΥΓΕΝΙΑ Εκπρόσωπος της Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού των 
Περιφερειακών Προγραμμάτων (ΕΥΣΠεΠ) της Εθνικής Αρχής Συντονισμού ΕΣΠΑ 
(ΕΑΣ)  

5. ΚΟΡΝΙΛΑΚΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ Εκπρόσωπος της Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού και 
Παρακολούθησης Δράσεων Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου (ΕΥΣΕΚΤ) της Εθνικής 
Αρχής Συντονισμού ΕΣΠΑ (ΕΑΣ) 

6. ΓΚΑΪΤΑΤΖΗ ΜΑΡΙΑ Εκπρόσωπος της EY Αρχή Πιστοποίησης και Εξακρίβωσης 
Συγχρηματοδοτούμενων Προγραμμάτων 

7. ΚΑΛΕΡΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΑ Εκπρόσωπος της Γενικής Γραμματείας Έρευνας 
και Καινοτομίας  

8. ΠΑΤΡΑΜΑΝΗ ΦΩΤΕΙΝΗ Εκπρόσωπος της Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

9. ΠΑΠΑΣΑΚΕΛΛΑΡΙΟΥ ΑΓΓΕΛΟΣ Εκπρόσωπος της Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ του 
Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων 

10. ΜΥΛΩΝΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Εκπρόσωπος της Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ του Υπουργείου 
Πολιτισμού και Αθλητισμού 

11. ΑΧΕΙΜΑΣΤΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ Εκπρόσωπος της Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ του Υπουργείου 
Υγείας  

12. ΚΟΥΤΡΟΜΑΝΟΥ ΕΛΕΝΗ Εκπρόσωπος της Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ του Υπουργείου 
Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

13. ΠΥΡΡΟΣ ΠΡΟΔΡΟΜΟΣ Εκπρόσωπος της Γενικής Γραμματείας Κοινωνικής Αλληλεγγύης 
και Καταπολέμησης της Φτώχειας 

14. ΓΛΟΥΜΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ Εκπρόσωπος της Γενικής Γραμματείας Δημογραφικής και 
Στεγαστικής Πολιτικής 

15. ΠΑΤΣΟΓΙΑΝΝΗ ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΑ Εκπρόσωπος της Γενικής Γραμματείας 
Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 

16. ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ Εκπρόσωπος της Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ του Υπουργείου 
Υποδομών και Μεταφορών 

17. ΝΑΖΙΡΗΣ ΙΟΡΔΑΝΗΣ Εκπρόσωπος της Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ του Υπουργείου 
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής  

18. ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑ ΜΑΡΙΑ Εκπρόσωπος της Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ του Υπουργείου 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  

19. ΜΑΝΩΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Εκπρόσωπος της ΠΕΔ Θεσσαλίας 
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20. ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΑΝΝΑ-ΜΑΡΙΑ Εκπρόσωπος της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας  
(ΕΝΠΕ)  

21. ΓΑΛΛΙΟΥ ΜΑΡΙΑ Εκπρόσωπος της Περιφερειακής Επιτροπής Αναπτυξιακού Σχεδιασμού 
(ΠΕΑΣ) ΕΣΠΑ  

22. ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Εκπρόσωπος του Περιφερειακού Επιστημονικού Συμβουλίου 
Έρευνας και Καινοτομίας 

23. ΠΑΝΤΟΥ ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΑ Εκπρόσωπος της Εθνικής Επιτροπής για τα 
Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ)  

24. ΠΑΙΚΟΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΑ Εκπρόσωπος της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων 
με Αναπηρία (ΕΣΑΜΕΑ)  

25. ΓΙΑΚΟΥΛΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Εκπρόσωπος της Γενικής Συνομοσπονδίας Επαγγελματιών 
Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδας (ΓΣΕΒΕE)  

26. ΜΠΑΣΔΑΝΗΣ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ Εκπρόσωπος της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων (ΚΕΕ)  

27. ΚΑΜΑΤΕΡΗ ΕΛΕΝΑ Εκπρόσωπος του Συνδέσμου Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών (ΣΕΒ)  

28. ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΑ Εκπρόσωπος του Συνδέσμου 
Σύνδεσμος Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων (ΣΕΤΕ) 

29. ΤΟΛΙΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Εκπρόσωπος του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος (ΤΕΕ)  

30. ΝΤΕΜΚΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ Εκπρόσωπος του Συνδέσμου Πληροφορικής & Επικοινωνιών 
Ελλάδος (ΣΕΠΕ) 

31. ΜΠΑΛΙΩΤΑΣ ΒΗΣΣΑΡΙΟΣ Εκπρόσωπος φορέων κοινωνικής οικονομίας 

32. ΤΣΑΤΣΟΣ ΜΑΝΩΛΗΣ Εκπρόσωπος της Ομοσπονδίας Ελλήνων Ρομά  

33. ΧΑΤΖΗΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ Εκπρόσωπος Δημόσιας Υπηρεσίας 
Απασχόλησης (ΔΥΠΑ)  

34. ΠΑΠΑΔΟΥΛΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ Εκπρόσωπος Ενδιάμεσων Φορέων Διαχείρισης (ΕΦΕΠΑΕ)  

35. ΝΙΚΗΦΟΡΟΥ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ Εκπρόσωποι φορέων Ολοκληρωμένων Χωρικών 
Επενδύσεων (ΟΧΕ) και ΟΧΕ-ΒΑΑ Βιώσιμη Αστική Ανάπτυξη Δ. Βόλου 

36. ΤΕΡΖΟΥΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΑ Εκπρόσωποι φορέων Ολοκληρωμένων Χωρικών 
Επενδύσεων (ΟΧΕ) και ΟΧΕ-ΒΑΑ Βιώσιμη Αστική Ανάπτυξη Δ. Λαρισαίων 

37. ΜΠΛΟΥΓΟΥΡΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ Εκπρόσωποι φορέων Ολοκληρωμένων Χωρικών 
Επενδύσεων (ΟΧΕ) και ΟΧΕ-ΒΑΑ Βιώσιμη Αστική Ανάπτυξη Δ. Τρικκαίων 

38.  ΣΒΕΡΩΝΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Εκπρόσωποι φορέων Ολοκληρωμένων Χωρικών 
Επενδύσεων (ΟΧΕ) και ΟΧΕ-ΒΑΑ Βιώσιμη Αστική Ανάπτυξη Δ. Καρδίτσας.   

 

ΜΕΛΗ ΧΩΡΙΣ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΨΗΦΟΥ 

1. ΠΑΥΛΙΚΙΑΝΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Εκπρόσωπος της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας 

2. ΣΟΛΟΜΩΝΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Εκπρόσωπος Ευρωπαϊκής Επιτροπής-ΕΤΠΑ 

3. ΓΑΛΑΙΟΥ ΣΑΝΤΥ Εκπρόσωπος Ευρωπαϊκής Επιτροπής-ΕΚΤ+ 

4. ΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ Εκπρόσωπος της Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού του 
Σχεδιασμού της Αξιολόγησης και της Εφαρμογής (ΕΥΣΣΑΕ) της Εθνικής Αρχής 
Συντονισμού 

5. ΦΛΕΤΣΙΟΥ ΠΟΛΥΞΕΝΗ Εκπρόσωπος της Ειδικής Υπηρεσίας Θεσμικής Υποστήριξης και 
Πληροφοριακών Συστημάτων (ΕΥΘΥΠΣ) της Εθνικής Αρχής Συντονισμού  
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6. ΠΑΛΛΑΔΙΝΟΥ ΣΟΦΙΑ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΑ Εκπρόσωπος της Ειδικής Υπηρεσίας Κρατικών 
Ενισχύσεων και Χρηματοδοτικών Εργαλείων (ΕΥΚΕ-ΧΕ) της Εθνικής Αρχής 
Συντονισμού 

7. ΠΕΛΕΚΑΣΗ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ Εκπρόσωπος της Μονάδας Προγραμματισμού, Συντονισμού 
και Παρακολούθησης της Εθνικής Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης (ΜΟΝ-ΕΣΕΕ) 

8. ΤΣΕΡΓΟΥΛΑΣ ΗΛΙΑΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΑ Εκπρόσωπος της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης 
Στρατηγικού Σχεδίου ΚΑΠ (ΕΥΔ ΣΣ ΚΑΠ) 

9. ΛΙΑΠΠΑ ΣΟΦΙΑ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΑ Εκπρόσωπος Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης 
Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα 2021–2027» 

10. ΤΣΟΠΑΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Εκπρόσωπος της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Προγράμματος 
«Τεχνική Βοήθεια και Υποστήριξη Δικαιούχων»  

11. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ ΠΗΝΕΛΟΠΗ Εκπρόσωπος της Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ του 
Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας  

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι 

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΑΞΕΩΝ  ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  
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ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 2: Περιβάλλον και Ανθεκτικότητα 

 

 

ΔΡΑΣΗ 2.7.1.1 : Αστικές περιβαλλοντικές παρεμβάσεις σε οικισμούς με επικέντρωση σε Πράσινες και Μπλε υποδομές 

 

 

 

ΠΡΑΞΗ: ………………………………………………………………….. 

MIS: ……………….. 

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ : …………………………………… 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΑΞΕΩΝ 

 

Αρχικός έλεγχος συμβατότητας της πρότασης από το σύστημα (ΟΠΣ) 

 Η ημερομηνία υποβολής της πρότασης είναι εντός της προθεσμίας που τίθεται στην πρόσκληση 

 Ο αιτούμενος προϋπολογισμός είναι εντός των ορίων, εφόσον τίθενται στην πρόσκληση  

 Το τεχνικό δελτίο είναι πλήρως συμπληρωμένο 

 Η περίοδος υλοποίησης της προτεινόμενης προς συγχρηματοδότηση πράξης εμπίπτει εντός της περιόδου επιλεξιμότητας των δαπανών, όπως αυτή 

ορίζεται στην πρόσκληση 

 Έχει συμπληρωθεί το πεδίο που αφορά στη μη ολοκλήρωση του φυσικού αντικειμένου της προτεινόμενης πράξης (σύμφωνα με την παρ. 6, άρθρο 63 

του καν. 2021/1060) (πεδίο στην υπεύθυνη δήλωση που συνοδεύει το τεχνικό δελτίο πράξης) 

 Έχει συμπληρωθεί το πεδίο που αφορά στη βεβαίωση του δικαιούχου ότι η προτεινόμενη πράξη δεν περιλαμβάνει δραστηριότητες οι οποίες 

αποτελούσαν τμήμα πράξης που υπόκειται σε μετεγκατάσταση (σύμφωνα με την παρ. 1, άρθρο 66 του καν. 2021/1060), ή οι οποίες θα συνιστούσαν 

μεταφορά παραγωγικής δραστηριότητας (σύμφωνα με το στοιχείο α), παρ. 1, άρθρο 65 του καν. 2021/1060) (πεδίο στην υπεύθυνη δήλωση που 

συνοδεύει το τεχνικό δελτίο πράξης) 

 Έχει συμπληρωθεί το πεδίο που αφορά στη διασφάλιση της μη διπλής χρηματοδότησης της ίδιας δαπάνης από άλλο Ταμείο ή μέσο της Ένωσης ή από 

άλλο πρόγραμμα ευρωπαϊκό ή εθνικό, στο πλαίσιο της τρέχουσας ή προηγούμενης προγραμματικής περιόδου (σύμφωνα με την παρ. 9, του άρθρου 

63 του καν. 2021/1060) (πεδίο στην υπεύθυνη δήλωση που συνοδεύει το τεχνικό δελτίο πράξης). 
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ΣΤΑΔΙΟ Α΄: Έλεγχος πληρότητας και επιλεξιμότητας πρότασης 

 

α/α ΚΡΙΤΗΡΙΟ 
ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

1 

Δικαιούχος που εμπίπτει στην 
πρόσκληση 

 

Εξετάζεται εάν ο φορέας που υποβάλλει την πρόταση εμπίπτει στις 

κατηγορίες δυνητικών δικαιούχων που ορίζονται στην πρόσκληση.  
ναι/όχι    

2 
Αρμοδιότητα του δικαιούχου να 

υλοποιήσει την πράξη 

Εξετάζεται εάν ο φορέας που υποβάλει την πρόταση έχει την 
αρμοδιότητα εκτέλεσης της πράξης. Ο έλεγχος γίνεται με βάση 

στοιχεία τεκμηρίωσης, όπως κανονιστικές αποφάσεις, καταστατικά 

φορέων κλπ. που η ΔΑ αναζητάει από την καρτέλα του δικαιούχου 

στο ΟΠΣ.  

Ειδικά για την περίπτωση υποβολής πρότασης στην οποία η 
αρμοδιότητα του δικαιούχου παρέχεται μέσω προγραμματικής 

σύμβασης επισυνάπτονται στο ΤΔΠ τα σχετικά αποδεικτικά  

στοιχεία.    

ναι/όχι  

3 

Αρμοδιότητα του φορέα λειτουργίας 
και συντήρησης  

 

Εξετάζεται εάν ο φορέας λειτουργίας και συντήρησης για πράξεις 

που περιλαμβάνουν επενδύσεις σε υποδομές ή παραγωγικές 

επενδύσεις έχει τη σχετική αρμοδιότητα. Ο έλεγχος γίνεται με βάση 
στοιχεία τεκμηρίωσης, όπως κανονιστικές αποφάσεις, καταστατικά 

φορέων κ.λπ. που η ΔΑ αναζητάει από το ΟΠΣ. Εάν ο φορέας 
λειτουργίας και συντήρησης δεν ταυτίζεται με το δικαιούχο της 

πράξης και τα στοιχεία αυτά δεν υπάρχουν στο ΟΠΣ, τότε 

υποβάλλονται συνημμένα κατά την υποβολή της πρότασης.  

ναι/όχι  

4 
Τυπική πληρότητα της 

υποβαλλόμενης πρότασης 

Εξετάζεται αν, για την υποβολή της πρότασης, ακολουθήθηκε η 

προβλεπόμενη διαδικασία και έχουν επισυναφθεί όλα τα 

συνοδευτικά έγγραφα (π.χ. μελέτες, διοικητικές πράξεις, 

ναι/όχι    



Οδηγίες: Ο.Ι.1_1 
Έκδοση:3η 
Ημ. Έκδοσης: 15.12.2023 

                                         - 4 - 

  

  

 
 

α/α ΚΡΙΤΗΡΙΟ 
ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

τυποποιημένα έντυπα, κ.λπ.) σύμφωνα με τα αναφερόμενα στη 

σχετική πρόσκληση.  

5 

Η πράξη εμπίπτει στο στόχο 
πολιτικής, στην προτεραιότητα, 

στους ειδικούς στόχους, στα πεδία 
παρέμβασης, καθώς και στους 
τύπους των δράσεων και στους 

όρους της εκάστοτε πρόσκλησης  

Εξετάζεται εάν η πράξη εμπίπτει στο στόχο πολιτικής, στην 
προτεραιότητα, στους ειδικούς στόχους, στα πεδία παρέμβασης, 

καθώς και στους τύπους των δράσεων και στους όρους της 

πρόσκλησης.  

ναι/όχι    

6 

Υποβολή αποφάσεων των αρμόδιων 
ή και συλλογικών οργάνων του 
δικαιούχου ή άλλων αρμοδίων 

οργάνων 

Εξετάζεται εάν υποβλήθηκαν αποφάσεις των αρμόδιων ή και 

συλλογικών οργάνων του δικαιούχου ή άλλων αρμόδιων οργάνων, 

όπου αυτό προβλέπεται από τη σχετική νομοθεσία.   

ναι/όχι   

Προϋπόθεση για θετική αξιολόγηση: Η πράξη θα πρέπει να λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ σε όλα τα κριτήρια. 

 
ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΠΛΗΡΟΤΗΤΑΣ: 

  
ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ :      
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ΣΤΑΔΙΟ Β΄:  Αξιολόγηση των προτάσεων ανά ομάδα κριτηρίων 

1η ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 

Πληρότητα περιεχομένου πρότασης 

α/α ΚΡΙΤΗΡΙΟ 
ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

1 

Πληρότητα και σαφήνεια 

του φυσικού 
αντικειμένου της 

προτεινόμενης πράξης 

Η πράξη εξετάζεται ως προς:  

α)τα βασικά τεχνικά, λειτουργικά και λοιπά χαρακτηριστικά της,  
β) τη διασφάλιση του ενιαίου χαρακτήρα της, δηλαδή, τη σύνδεση 

δύο τουλάχιστον σημειακών κόμβων με μια διαδρομή ή τη 
διαμόρφωση με ομοιόμορφο τρόπο τριών τουλάχιστον σημείων -

κόμβων, όπως ορίζεται στην Πρόσκληση και στον συνημμένο Οδηγό 
για τη δράση 

γ)τον τρόπο υλοποίησης (επιλογή μεθοδολογίας και ανάλυση της 

υλοποίησης της πράξης με αναφορά σε όλα τα επιμέρους υποέργα 
αυτής, απαιτούμενες ενέργειες/ εργασίες που συνάδουν με το 

φυσικό αντικείμενο της πράξης και κρίνονται απαραίτητες για την 
υλοποίησή της, χρονική αλληλουχία ενεργειών, καταλληλότητα 

δράσεων προβολής και επικοινωνίας ανάλογης έκτασης με την 

πράξη) 
δ) την αποτύπωση των παραδοτέων της πράξης. 

ναι/όχι 

 

2 
Ρεαλιστικότητα του 

προϋπολογισμού 

Εξετάζεται ο προϋπολογισμός της πράξης σε σχέση με το προτεινόμενο 

για συγχρηματοδότηση φυσικό της αντικείμενο. 
Ενδεικτικά στοιχεία που αξιολογούνται είναι: 

Α. Η πληρότητα του προτεινόμενου προϋπολογισμού. Εξετάζεται 
εάν η πρόταση περιλαμβάνει όλα τα αναγκαία κόστη για την υλοποίηση 

του φυσικού αντικειμένου/ παραδοτέων, καθώς και αν 

συμμορφώνεται με τους εθνικούς κανόνες επιλεξιμότητας και τους 
τυχόν ειδικότερους όρους της πρόσκλησης, ώστε αφενός να 

εξασφαλίζεται η επαρκής χρηματοδότηση του επιδιωκόμενου 
λειτουργικού αποτελέσματος της πράξης αλλά και να αποφεύγονται μη 

αναγκαία ή μη επιλέξιμα κόστη.  

ναι/όχι 
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Β. Το εύλογο του κόστους της προτεινόμενης πράξης. Εξετάζεται 

κατά πόσο η κοστολόγηση της προτεινόμενης πράξης είναι εύλογη. 
Πιο συγκεκριμένα: 

1. Δημόσιες συμβάσεις  
1α. Δημόσια έργα και δημόσιες συμβάσεις μελετών και τεχνικών 
και λοιπών συναφών επιστημονικών υπηρεσιών 
Οι προϋπολογισμοί των παραπάνω κατηγοριών προκύπτουν από 
τα αναλυτικά τιμολόγια δημοσίων έργων για διάφορες κατηγορίες 

(Οδοποιίας, Υδραυλικών, Λιμενικών, Οικοδομικών και Πρασίνου 

κλπ.) και από τον Κανονισμό Προεκτιμώμενων Αμοιβών μελετών 
και παροχής τεχνικών και λοιπών συναφών επιστημονικών 

υπηρεσιών αντίστοιχα. 
Ο προτεινόμενος προϋπολογισμός θα πρέπει να έχει συνταχθεί με 

βάση τα τελευταία εγκεκριμένα τιμολόγια.  
1β. Προμήθειες   
Το εύλογο του προϋπολογισμού για προμήθειες μπορεί να 

βασισθεί:  

- στο πραγματικό κόστος από παρεμφερείς πράξεις που έχουν 
υλοποιηθεί, λαμβάνοντας υπόψη τις επικρατούσες συνθήκες 

της αγοράς κατά το χρόνο αξιολόγησης της πρότασης,  

- σε έρευνα αγοράς συμπεριλαμβανομένης της αναζήτησης και 
διασταύρωσης τιμών από επίσημους προμηθευτές ή μέσω 

του διαδικτύου, ή/και  

- σε μη δεσμευτικές προσφορές (π.χ. τουλάχιστον δύο 

προσφορές από δύο ανεξάρτητους μεταξύ τους 
προμηθευτές) που υποβάλλονται από τον δυνητικό 

δικαιούχο. 
1γ. Υπηρεσίες  
Το εύλογο του προϋπολογισμού για υπηρεσίες μπορεί να βασισθεί 
στο πραγματικό κόστος από παρεμφερείς πράξεις που έχουν 

υλοποιηθεί, λαμβάνοντας υπόψη τις επικρατούσες συνθήκες της 

αγοράς κατά το χρόνο αξιολόγησης της πρότασης.  
2. Υλοποίηση έργων με Ίδια Μέσα  

Το εύλογο του κόστους στα έργα που υλοποιούνται με ίδια μέσα 
τεκμηριώνονται από την ανάλυση του προϋπολογισμού των επί 
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μέρους κατηγοριών δαπανών στον αναλυτικό προϋπολογισμό του 

υποέργου αυτεπιστασίας, που επισυνάπτει ο δικαιούχος κατά την 
υποβολή της πρότασής του (τυποποιημένα έντυπα excel). 

Η ΔΑ εξετάζει το εύλογο του προϋπολογισμού κάθε κατηγορίας 

δαπάνης που κρίνεται ως απαραίτητη για την υλοποίηση του 
φυσικού αντικειμένου, στη βάση τεκμηρίωσης που συνυποβάλλει 

ο δυνητικός δικαιούχος όπως π.χ. μισθοδοτικές καταστάσεις του 
μισθοδοτούμενου προσωπικού που θα απασχοληθεί στην 

εκτέλεση του έργου, μη δεσμευτικές προσφορές για προμήθειες 

ή υπηρεσίες, ενδεικτικά κόστη μετακινήσεων κ.λπ., λαμβάνοντας 
υπόψη και τις απαιτήσεις επιλεξιμότητας για την κάθε κατηγορία 

δαπάνης βάσει των κανόνων επιλεξιμότητας. 
Σημειώνεται ότι το εύλογο του προϋπολογισμού δραστηριοτήτων 

ή ενεργειών που πρόκειται να χρηματοδοτηθούν με τη χρήση 
επιλογών απλοποιημένου κόστους θεωρείται ότι εξασφαλίζεται, 

χωρίς περαιτέρω αξιολόγηση από τη ΔΑ κατά το στάδιο αυτό, 

εφόσον οι επιλογές αυτές προβλέπονται στην πρόσκληση για 
επιλογή προτάσεων και η επιλογή απλοποιημένου κόστους 

καλύπτει το σύνολο των αναγκαίων δαπανών για την υλοποίηση 
των προτεινόμενων δραστηριοτήτων / ενεργειών. 

Γ. Η ορθή κατανομή του προϋπολογισμού. Εξετάζεται η ορθή 

κατανομή του προϋπολογισμού στις επιμέρους εργασίες/ είδη 
δαπανών σε σχέση με το προτεινόμενο φυσικό αντικείμενο/ 

παραδοτέα της πράξης.  

3 
Ρεαλιστικότητα του 

χρονοδιαγράμματος 

Εξετάζεται η ρεαλιστικότητα ολοκλήρωσης της πράξης η οποία εξετάζεται 
σε σχέση με: 

α) το φυσικό αντικείμενο (μέγεθος, πολυπλοκότητα, κ.λπ. της 
πράξης) 

β) την επιλεγμένη μέθοδο υλοποίησης (διαγωνιστική διαδικασία, 

αυτεπιστασία, επιταγές εισόδου (voucher), κ.λπ.)  
γ) το επίπεδο ωριμότητας της πράξης σχετικά με την έκδοση 

κανονιστικών αποφάσεων που απαιτούνται για την υλοποίηση της 
πράξης όπως κήρυξη απαλλοτριώσεων, προκήρυξη για επιλογή 

ωφελούμενων, υπουργικές αποφάσεις εφαρμογής κλπ. 

ναι/όχι 
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δ) τους ενδεχόμενους κινδύνους που συνδέονται με την υλοποίηση 

της πράξης π.χ. αρχαιολογικά ευρήματα, διοικητικές ή δικαστικές 
εμπλοκές, πιθανές καθυστερήσεις σχετικά με την έκδοση 

κανονιστικών αποφάσεων που απαιτούνται για την υλοποίηση της 

πράξης κ.λπ.. 
Επικουρικά μπορούν να χρησιμοποιηθούν χρονοδιαγράμματα συναφών 

πράξεων που έχουν υλοποιηθεί, με βάση την πρότερη εμπειρία της ΔΑ και 
άλλα διαθέσιμα εργαλεία. 

Προϋπόθεση για θετική αξιολόγηση: Η πράξη θα πρέπει να λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ σε όλα τα κριτήρια. 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ: 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ :     
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2η ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 

Τήρηση θεσμικού πλαισίου και ενσωμάτωση οριζόντιων πολιτικών 

α/α ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 
ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

1 

Τήρηση θεσμικού πλαισίου ως 

προς τις δημόσιες συμβάσεις 
έργων, μελετών, προμηθειών και 

υπηρεσιών 

 

Εξετάζεται εάν το προτεινόμενο στο ΤΔΠ θεσμικό πλαίσιο υλοποίησης των υποέργων 

συνάδει με το εθνικό και ενωσιακό δίκαιο ως προς τις διαδικασίες ανάθεσης δημόσιων 

συμβάσεων. 
Εφόσον έχουν προηγηθεί της πρότασης σχετικές ενέργειες, εξετάζεται εάν ο 

δικαιούχος έχει τηρήσει μέχρι τη στιγμή της υποβολής της πρότασης τους κατά 
περίπτωση ισχύοντες εθνικούς και κοινοτικούς κανόνες για την προτεινόμενη πράξη. 

Για τις περιπτώσεις ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων εφαρμόζονται, τα προβλεπόμενα 

στις διαδικασίες έγκρισης σταδίων δημοσίων συμβάσεων του Εγχειριδίου Διαδικασιών 
του ΣΔΕ. Στις περιπτώσεις που κατά τη διαδικασία της εξέτασης των σταδίων 

δημοσίων συμβάσεων εντοπιστεί παρατυπία, στη διατύπωση γνώμης ορίζονται τα 
προτεινόμενα διορθωτικά μέτρα ή το ποσοστό της κατ’ αποκοπή διόρθωσης που 

επιβάλλεται από τη ΔΑ, λαμβάνοντας υπόψη τα ειδικά οριζόμενα στην απόφαση της 
Επιτροπής C (2019) 3452 final/14.5.2019 (κατευθυντήριες γραμμές της ΕΕ για 

δημοσιονομικές διορθώσεις σε δημόσιες συμβάσεις).  

ναι/όχι  

 

2 

Τήρηση θεσμικού πλαισίου πλην 

δημοσίων συμβάσεων, 
λαμβάνοντας υπόψη τον Χάρτη 

Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης 

Για τις περιπτώσεις που δεν εμπίπτουν στους κανόνες δημοσίων συμβάσεων 

εξετάζεται η τήρηση του ειδικότερου πλαισίου που θεσπίζεται για τις ανάγκες 
διαχείρισης, παρακολούθησης, ελέγχου και εφαρμογής συγκεκριμένου τύπου 

πράξεων/ υποέργων. Εξετάζεται δηλαδή, εάν η υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης/ 
υποέργου σχεδιάστηκε κατά τρόπο συμβατό με τα οριζόμενα στο εκάστοτε θεσμικό 

πλαίσιο. 

ναι/όχι 

 

3 

Συμβατότητα της πράξης με τους 

κανόνες του ανταγωνισμού και 

των κρατικών ενισχύσεων 

 

Εξετάζεται εάν η πράξη είναι συμβατή με τους κανόνες του ανταγωνισμού και των 
κρατικών ενισχύσεων, σύμφωνα με τις διαδικασίες που προβλέπονται στη σχετική 

εγκύκλιο της ΕΥΚΕ-ΧΕ αναφορικά με τον έλεγχο συμβατότητας προτεινόμενων προς 

χρηματοδότηση πράξεων με τους κανόνες ανταγωνισμού και κρατικών ενισχύσεων 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στην περίπτωση που η πράξη είναι κρατική ενίσχυση θα 

πρέπει να αποτυπώνονται οι ενέργειες στις οποίες έχει προβεί ο δικαιούχος ώστε να 
διασφαλίσει εκ των προτέρων το συμβιβάσιμο της χορηγούμενης ενίσχυσης με το 

δίκαιο του ανταγωνισμού περί κρατικών ενισχύσεων. Λαμβάνοντας υπόψη ότι η 

έννοια της κρατικής ενίσχυσης είναι μία αντικειμενική και νομική έννοια που ορίζεται 

ναι/όχι 
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απευθείας από την Συνθήκη και ερμηνεύεται από το Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης, στο συνημμένο Παράρτημα ΙΙΙ δίνονται κατευθύνσεις/ οδηγίες ώστε να 
εξετάζεται εάν η πράξη είναι κρατική ενίσχυση. Στην περίπτωση που η πράξη δεν 

είναι κρατική ενίσχυση θεωρείται ότι ικανοποιείται το κριτήριο. 

4 Αειφόρος ανάπτυξη 

Εξετάζεται με ποιο τρόπο η προτεινόμενη πράξη σέβεται τις αρχές της αειφόρου 

ανάπτυξης ειδικότερα σε σχέση με τους όρους, περιορισμούς και κατευθύνσεις της 
εγκεκριμένης Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του 

Προγράμματος. 

ναι/όχι  

 

5 
Ενίσχυση της κλιματικής 

ανθεκτικότητας 

Το κριτήριο αυτό εφαρμόζεται σε έργα υποδομής με αναμενόμενη διάρκεια ζωής 
τουλάχιστον 5 ετών. Εξετάζεται η διασφάλιση της κλιματικής ανθεκτικότητας της 

προτεινόμενης υποδομής, σύμφωνα με την Ανακοίνωση της Επιτροπής «Τεχνικές 
κατευθυντήριες οδηγίες σχετικά με την ενίσχυση της ανθεκτικότητας των υποδομών 

στην κλιματική αλλαγή κατά την περίοδο 2021-2027» (2021/C 373/01) και με τις 

περαιτέρω κατευθύνσεις που θα δοθούν από την ΕΑΣ. Το κριτήριο λαμβάνει την τιμή 
«ναι» και για τα έργα κατηγορίας Β και για τα έργα που δεν κατατάσσονται σε 

κατηγορία βάσει του Ν.4014/2011, όπως τροποποιήθηκε από το Ν. 4685/2020 και 
ισχύει. 

ναι/όχι 

 

6 

Προάσπιση και προαγωγή της 
ισότητας μεταξύ ανδρών και 

γυναικών 

Εξετάζεται εάν η προτεινόμενη πράξη έχει διαφορετικό αντίκτυπο στις γυναίκες και 

στους άντρες. Σημειώνεται ότι η αρχή της ισότητας δεν αποκλείει τη διατήρηση ή τη 
θέσπιση μέτρων που προβλέπουν ειδικά πλεονεκτήματα υπέρ του 

υποεκπροσωπούμενου φύλου. Εξετάζεται εάν η πράξη συνεκτιμά και υπερασπίζει την 

ισότητα μεταξύ ανδρών και γυναικών και ενσωματώνει τη διάσταση του φύλου. Η 
θετική απάντηση («ΝΑΙ») του κριτηρίου εξασφαλίζεται  και στην περίπτωση που η 

πράξη αφορά στο σύνολο του πληθυσμού και ως εκ τούτου ωφελούνται με τον ίδιο 
τρόπο οι γυναίκες και οι άνδρες, χωρίς καμία διάκριση. 

ναι/όχι  

 

7 

Αποτροπή κάθε διάκρισης λόγω 

φύλου, φυλετικής ή εθνοτικής 
καταγωγής, θρησκείας ή 

πεποιθήσεων, αναπηρίας, 

ηλικίας ή γενετήσιου 
προσανατολισμού 

Εξετάζεται εάν η προτεινόμενη πράξη αποτρέπει κάθε διάκριση λόγω φύλου, 

φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας ή πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή 
γενετήσιου προσανατολισμού.  

ναι/όχι 

 

8 

Εξασφάλιση της 

προσβασιμότητας των ατόμων 

με αναπηρία 

Εξετάζεται πώς η πράξη διασφαλίζει την προσβασιμότητα των ατόμων με αναπηρία 

σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο. Σε περίπτωση κατά την οποία έχει ήδη 
αρχίσει η υλοποίηση της πράξης και δεν έχει γίνει πρόβλεψη για τα ΑΜΕΑ, εφόσον 

απαιτείται από τη φύση της πράξης και την κείμενη νομοθεσία, η θετική αξιολόγηση 

ναι/όχι  
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θα πρέπει να τεκμηριώνεται με τη δέσμευση του δυνητικού δικαιούχου ότι θα 

αναλάβει όλες τις δαπάνες προσαρμογής για εξασφάλιση προσβασιμότητας για ΑΜΕΑ 
με δικά του έξοδα. Για την εξειδίκευση του κριτηρίου αυτού επισυνάπτεται σχετικό 

Παράρτημα ΙΙ. 

Ειδικά για το εν λόγω κριτήριο διευκρινίζεται ότι η θετική απάντηση («ΝΑΙ») καλύπτει 
τις ακόλουθες περιπτώσεις: 

 Στην πράξη περιλαμβάνονται όλες οι απαιτήσεις, σύμφωνα με το ισχύον 

θεσμικό πλαίσιο, ώστε να εξασφαλίζεται η προσβασιμότητα στα ΑμεΑ. 

 Δεν προβλέπονται απαιτήσεις για την εξασφάλιση της προσβασιμότητας στα 
ΑμεΑ, λαμβάνοντας υπόψη τη φύση της πράξης βάσει της οποίας δεν κωλύεται 

(π.χ. περίπτωση ανακατασκευής τάπητα οδοστρωσίας κλπ) ή δεν απαιτείται η 

προσβασιμότητα στα ΑμεΑ (π.χ. Προγράμματα τύπου «Εξοικονομώ κατ’ 
οίκον» κλπ). 

Προϋπόθεση για θετική αξιολόγηση: Η πράξη θα πρέπει να λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ σε όλα τα κριτήρια. 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ: 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ :     
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3η ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 

Σκοπιμότητα πράξης 

α/α ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ ΤΙΜΗ / ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

1 
Αναγκαιότητα υλοποίησης της 

πράξης 

Εξετάζεται η παρεχόμενη στο ΤΔΠ τεκμηρίωση για την αναγκαιότητα υλοποίησης 

της πράξης και ο τρόπος με τον οποίο η προτεινόμενη πράξη συμβάλλει στην 
αντιμετώπιση της ανάγκης ή του προβλήματος που έχει εντοπιστεί ή/και στην 

αποτυχία της αγοράς που έχει προσδιοριστεί, καθώς και το βαθμό συμβολής της 
προτεινόμενης πράξης στην κάλυψη/ αντιμετώπιση των αναγκών σε σχέση με 

την κρισιμότητα του προβλήματος στο πλαίσιο του συγκεκριμένου ειδικού 
στόχου/ κατηγορίας δράσεων. Ειδικότερα βαθμολογούνται τα εξής: 

 

 ποσοστό δημόσιων/ δημοτικών χώρων πρασίνου ανά κάτοικο στον 

οικισμό (υψηλό / άνω των 20 τμ ανά κάτοικο: 0 βαθμοί – μέτριο / 11-
20 τμ ανά κάτοικο: 20 βαθμοί – χαμηλό / έως 10 τμ ανά κάτ.: 40 βαθμοί) 

 πληθυσμός του οικισμού (2.900 – 4.000 άτομα: 7 βαθμοί / 4.001 –5.000 

άτομα: 15 βαθμοί / 5.001 – 8.000 άτομα: 22 βαθμοί  / > 8.000 άτομα : 
30 βαθμοί)  

 τεκμηρίωση της υιοθέτησης των βασικών αρχών του NEB και ειδικότερα  

α)την ενσωμάτωση του στόχου βιωσιμότητας / συμβολής στο κλίμα, β) 

την υιοθέτηση συμμετοχικών διαδικασιών στον σχεδιασμό / επιλογή του 
είδους των παρεμβάσεων ή την επικύρωση αυτών από την τοπική 

κοινότητα, γ)την έμφαση στην αισθητική (αδύναμη: 10 βαθμοί – μέτρια: 

20 βαθμοί – καλή: 30 βαθμοί) 

40% 

 

2 Αποτελεσματικότητα 

Εξετάζεται η συμβολή της προτεινόμενης πράξης στην επίτευξη των στόχων που 

έχουν τεθεί σε επίπεδο δεικτών, όπως προσδιορίζονται στον ειδικό στόχο ή σε 
επίπεδο δράσης.  

Ο βαθμός συμβολής εκφράζεται ως το πηλίκο των τιμών του δείκτη εκροής για 

την πράξη προς το δείκτη εκροής που αναφέρεται στην πρόσκληση. Η ΔΑ 
δύναται να αναφέρει στην πρόσκληση το δείκτη εκροής του ειδικού στόχου, ή 

εναλλακτικά το δείκτη εκροής της δράσης όπως αυτός έχει προκύψει από την 
εξειδίκευση των δράσεων. Πν= (δείκτης εκροής της πράξης) / (δείκτης εκροής 

ειδικού στόχου ή δράσης).  

30% 
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Η βαθμολογία που λαμβάνει κάθε πρόταση προσδιορίζεται συγκριτικά σε σχέση 

με το σύνολο των προτάσεων που υποβλήθηκαν. Η πρόταση που συμβάλλει με 
το μεγαλύτερο ποσοστό (Πν μέγιστο), λαμβάνει την ανώτερη βαθμολογία (100) 

Ο βαθμός κάθε πρότασης υπολογίζεται ως αναλογία της τιμής 100,  

(Πν/Πν μέγιστο)* 100. 
Οι προτάσεις που λαμβάνουν την τιμή 0 απορρίπτονται. 

3 Αποδοτικότητα 

Εξετάζεται η βέλτιστη σχέση μεταξύ του ποσού της στήριξης (προτεινόμενος 

προϋπολογισμός πράξης) και της επίτευξης των στόχων (αναμενόμενες εκροές 
της προτεινόμενης πράξης). Η αποδοτικότητα εκφράζεται ως το πηλίκο Πi= 

(δείκτης εκροής  της πράξης / δείκτης εκροής δράσης) προς (προϋπολογισμό 
πράξης / προϋπολογισμό δράσης). Ο προϋπολογισμός του ειδικού στόχου ή της 

δράσης είναι ο προϋπολογισμός που αναφέρεται στην πρόσκληση και έχει 

προκύψει από την εξειδίκευση των δράσεων.  
 

Η πράξη θεωρείται:  

 Πολύ υψηλής αποδοτικότητας, όταν Πi ≥ 1 : 100 βαθμοί 

 Υψηλής αποδοτικότητας, όταν Πi ≥ 0,75 : 75 βαθμοί 

 Μέσης αποδοτικότητας, όταν Πi ≥ 0,5 : 50 βαθμοί 

 Χαμηλής αποδοτικότητας, όταν Πi ≥ 0,3 : 30 βαθμοί 

 Μη επαρκούς αποδοτικότητας, όταν Πi < 0,3: 0 βαθμοί 

Οι προτάσεις που λαμβάνουν την τιμή 0 απορρίπτονται. 

30% 

4 
Βιωσιμότητα, λειτουργικότητα, 

αξιοποίηση 

Ο δικαιούχος θα πρέπει να περιγράψει τον τρόπο με τον οποίο τα 

παραδοτέα/αποτελέσματα της προτεινόμενης πράξης θα αξιοποιηθούν. Επιπλέον 
για πράξεις που περιλαμβάνουν επενδύσεις σε  υποδομές ή παραγωγικές 

επενδύσεις να τεκμηριώνεται ότι διαθέτει τους απαραίτητους χρηματοδοτικούς 

πόρους και μηχανισμούς για να καλύψει τα έξοδα λειτουργίας και συντήρησης 
ώστε να διασφαλίσει την χρηματοοικονομική βιωσιμότητα αυτών των πράξεων. 

Σημειώνεται ότι κατά την ολοκλήρωση μίας πράξης θα πρέπει να εξασφαλίζεται 
η λειτουργικότητά της. 

ναι/ όχι 

Προϋπόθεση για θετική αξιολόγηση: Η πράξη θα πρέπει να λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ σε όλα τα κριτήρια. 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ: 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ :     
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4η ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ     

Ωριμότητα πράξης 

α/α ΚΡΙΤΗΡΙΟ 
ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

1 

Στάδιο εξέλιξης των 

απαιτούμενων  ενεργειών 
ωρίμανσης της πράξης 

Εξετάζεται ο βαθμός ωριμότητας της πράξης από την άποψη της εξέλιξης των 

απαιτούμενων ενεργειών προετοιμασίας (μελέτες, έρευνες, εγκρίσεις μελετών, τεύχη 
δημοπράτησης, κ.λπ.) για την έναρξη της υλοποίησής της. Η αξιολόγηση της ωριμότητας 

της προτεινόμενης πράξης μπορεί να διενεργείται ανά υποέργο και η εκτίμηση της 

συνολικής ωριμότητας της πράξης προκύπτει από τον μέσο όρο ή τον σταθμισμένο μέσο 
όρο των επιμέρους τιμών. Η στάθμιση επιλέγεται ανάλογα με το είδος και τη φύση της 

πράξης και τις απαιτούμενες αλληλουχίες ανάμεσα στα υποέργα, ώστε να εξασφαλίζεται 
ότι η συνολική ωριμότητα μίας πράξης αξιολογείται με βάση την ωριμότητα των 

υποέργων εκείνων που την επηρεάζουν περισσότερο. 

Πράξεις επαρκούς ωριμότητας (ΝΑΙ) είναι αυτές για τις οποίες έχουν υποβληθεί 
εγκεκριμένες από τον Δικαιούχο οι απαιτούμενες τεχνικές μελέτες ή προδιαγραφές και 

προϋπολογισμός. 

Δ) Οι λοιπές περιπτώσεις θεωρούνται μη επαρκούς ωριμότητας και απορρίπτονται (ΟΧΙ) 

ναι/όχι  

 

2 

Βαθμός προόδου 

διοικητικών ή άλλων 

ενεργειών 

 

Εξετάζεται ο βαθμός προόδου συγκεκριμένων διοικητικών ή άλλων ενεργειών, πέραν 

αυτών που εξετάζονται στο πλαίσιο του ανωτέρω κριτηρίου, οι οποίες είναι απαραίτητες 
για την υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης (πχ διαδικασία απόκτησης γης, 

αδειοδοτήσεις, εγκρίσεις από συμβούλια κ.λπ.). 

Α) Επαρκή ωριμότητα (ΝΑΙ) έχουν τα έργα για τα οποία έχουν εξασφαλιστεί όλες οι 
απαιτούμενες αδειοδοτήσεις και εγκρίσεις, για το σύνολο της πράξης όπως προβλέπεται 

στην πρόσκληση  

Β) Οι λοιπές περιπτώσεις θεωρούνται μη επαρκούς ωριμότητας και απορρίπτονται (ΟΧΙ) 

ναι/όχι  

 

Προϋπόθεση για θετική αξιολόγηση: Η πράξη θα πρέπει να λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ σε όλα τα κριτήρια. 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ: 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ :     

 



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ :

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ:

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ: 

ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ  : 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ : 4Β.9.2.1 «Παροχή υπηρεσιών διαπολιτισμικής μεσολάβησης σε υπηρεσίες υγείας»

Α/Α Περιγραφή Εξειδίκευση

ΝΑΙ

ΟΧΙ

ΝΑΙ

ΟΧΙ

ΝΑΙ

ΟΧΙ

Δεν εφαρμόζεται

ΝΑΙ

ΟΧΙ

ΣΤΑΔΙΟ Α΄ ΕΛΕΓΧΟΣ ΠΛΗΡΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ

ΣΤΑΔΙΟ Α' : Ελεγχος πληρότητας και επιλεξιμότητας πρότασης
Τιμή Αιτιολόγηση/Παρατηρήσεις

1 Δικαιούχος που εμπίπτει στην πρόσκληση
Εξετάζεται εάν ο φορέας που υποβάλλει την πρόταση εμπίπτει στις κατηγορίες 

δυνητικών δικαιούχων που ορίζονται στην πρόσκληση

4
Υποβολή αποφάσεων των αρμόδιων ή και συλλογικών οργάνων 

του δικαιούχου ή άλλων αρμοδίων οργάνων

Εξετάζεται αν υποβάλλονται αποφάσεις των αρμόδιων ή και συλλογικών 
οργάνων του δικαιούχου ή άλλων αρμόδιων οργάνων, όπου αυτό 

προβλέπεται από τη σχετική νομοθεσία 

3

Η πράξη εμπίπτει στο στόχο πολιτικής, στην προτεραιότητα, 
στους ειδικούς στόχους, στα πεδία παρέμβασης, καθώς και 
στους τύπους των δράσεων και στους όρους της εκάστοτε 

πρόσκλησης.

Εξετάζεται αν η πράξη εμπίπτει στο στόχο πολιτικής, στην προτεραιότητα, 
στους ειδικούς στόχους, στα πεδία παρέμβασης, καθώς και στους τύπους των 
δράσεων και στους όρους της εκάστοτε πρόσκλησης. [Η ΔΑ δύναται κατά την 
κρίση της και συνεκτιμώντας το είδος των δράσεων της κάθε πρόσκλησης, να 

εντάσσει και να εξετάζει το συγκεκριμένο κριτήριο είτε στο Α’ στάδιο της 
αξιολόγησης, είτε στο Β’ στάδιο.]

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΓΙΑ ΘΕΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ:                                                                                                                                                                                                                          
Όλα τα παραπάνω κριτήρια του Σταδίου Α, με εξαίρεση όσα τυχόν δεν έχουν εφαρμογή, έχουν υποχρεωτική εφαρμογή και η θετική τους αξιολόγηση (ΝΑΙ) 
αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για να ξεκινήσει το Στάδιο Β΄ της αξιολόγησης των προτάσεων. Διαφορετικά η πρόταση απορρίπτεται και ενημερώνεται 
σχετικά ο δυνητικός Δικαιούχος. ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 

ΠΛΗΡΟΤΗΤΑΣ 

"ΘΕΣΣΑΛΙΑ 2021-2027"

4Β – Δράσεις ενίσχυσης της Κοινωνικής Συνοχής και αντιμετώπισης της φτώχειας (ΕΚΤ+)

ESO 4.9 Προώθηση της κοινωνικοοικονομικής ένταξης υπηκόων τρίτων χωρών, συμπεριλαμβανομένων των 
μεταναστών (ΕΚΤ+)

2 Τυπική Πληρότητα υποβαλλόμενης πρότασης 

Εξετάζεται αν, για την υποβολή της πρότασης, ακολουθήθηκε η 
προβλεπόμενη διαδικασία και έχουν επισυναφθεί όλα τα συνοδευτικά 

έγγραφα (π.χ. μελέτες, διοικητικές πράξεις, τυποποιημένα έντυπα, κ.λπ.) 
σύμφωνα με τα αναφερόμενα στη σχετική πρόσκληση  



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ :

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ:

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ: ESO 4.9 Προώθηση της κοινωνικοοικονομικής ένταξης υπηκόων τρίτων χωρών, συμπεριλαμβανομένων των μεταναστών (ΕΚΤ+)

ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ  : 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

Α/Α Περιγραφή κριτηρίου Πεδίο ΤΔΕ Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση Τιμή Βαθμολογία Αιτιολόγηση

Εκπλήρωση του 
κριτηρίου

ΝΑΙ

Σε αντίθετη περίπτωση ΟΧΙ

Εκπλήρωση του 
κριτηρίου

ΝΑΙ

Σε αντίθετη περίπτωση ΌΧΙ

Δεν εφαρμόζεται

9-10

6-8

4-5

0-3 ΟΧΙ

1. Εμπλεκόμενοι φορείς και πληρότητα περιεχομένου της πρότασης

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

Δεν αφορά δράσεις ΕΚΤ + και συμπληρώνεται η επιλογή "Δεν Εφαρμόζεται"1.2
Αρμοδιότητα του φορέα 
λειτουργίας και 
συντήρησης

4Β.9.2.1 «Παροχή υπηρεσιών διαπολιτισμικής μεσολάβησης σε υπηρεσίες υγείας»

ΝΑΙ

"ΘΕΣΣΑΛΙΑ 2021-2027"

1.1
Αρμοδιότητα του 
δικαιούχου να 
υλοποιήσει την πράξη

4Β – Δράσεις ενίσχυσης της Κοινωνικής Συνοχής και αντιμετώπισης της φτώχειας (ΕΚΤ+)

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

Εξετάζεται εάν ο φορέας που υποβάλει την πρόταση έχει την αρμοδιότητα εκτέλεσης της πράξης. Ο έλεγχος 
γίνεται με βάση στοιχεία τεκμηρίωσης, όπως κανονιστικές αποφάσεις, καταστατικά φορέων κλπ που η ΔΑ 
αναζητάει από την καρτέλα του δικαιούχου στο ΟΠΣ και τα οποία προσδιορίζονται στην πρόσκληση

ΣΤΑΔΙΟ Β΄ - ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ

1.3

Εξετάζεται η πληρότητα και σαφήνεια του φυσικού αντικειμένου της προτεινόμενης πράξης και πιο 
συγεκκριμένα  εξετάζονται τα εξής:  

(1) Η διαδικασία πρόσκλησης, αξιολόγησης, επιβεβαίωσης γλωσσικής επάρκειας και πρόσληψης των 
Διαπολιτισμικών Μεσολαβητών Υγείας (ΔΜΥ) και της/του συντονίστριας/συντονιστή,  η διαδικασία εκπαίδευσης 
των ΔΜΥ και το εκπαιδευτικό υλικό που θα χρησιμοποιηθεί. 
(2) Ο τρόπος εποπτείας και συντονισμού των ΔΜΥ ώστε να καλύπτονται στον μέγιστο βαθμό οι σχετικές με την 
πράξη ανάγκες της ομάδας στόχου.  
(3) Συνολικά τα μέτρα προβολής, επικοινωνίας και ευαισθητοποίησης (με την μορφή πλάνου προβολής και 
επικοινωνίας)  προς τα ωφελούμενα άτομα, Αρχές /  Υπηρεσίες / φορείς και προς το κοινωνικό σύνολο, με 
έμφαση στις διαδικασίες ενημέρωσης του προσωπικού των νοσοκομείων και των υπηρεσιών υγείας. 
(4) Η μέριμνα για παρακολούθηση της υλοποίησης του φυσικού αντικειμένου και μέτρησης των δεικτών της 
πράξης 
(5) Τα παραδοτέα της πράξης (δομή, περιεχόμενο, συχνότητα αναφορών κλπ) σε σχέση με το περιεχόμενο της 
πρόσκλησης και το φυσικό αντικείμενο της πράξης.

Το κάθε υποκριτήριο βαθμολογείται με 2 αν ικανοποιείται πλήρως, με1 αν ικανοποιείται μερικώς και με 0 αν δεν 
ικανοποιείται. 

Πληρότητα και σαφήνεια 
του φυσικού 
αντικειμένου της 
πρότασης



Α/Α Περιγραφή κριτηρίου Πεδίο ΤΔΕ Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση Τιμή Βαθμολογία Αιτιολόγηση

1. Εμπλεκόμενοι φορείς και πληρότητα περιεχομένου της πρότασης

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

Εκπλήρωση του 
κριτηρίου

ΝΑΙ

Σε αντίθετη περίπτωση ΟΧΙ

Εκπλήρωση του 
κριτηρίου

ΝΑΙ

Σε αντίθετη περίπτωση ΌΧΙ

ΝΑΙ

ΟΧΙ

Ρεαλιστικότητα του 
χρονοδιαγράμματος 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ:  Η Πράξη θα πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή "ΝΑΙ" σε όλα τα κριτήρια. Κάθε κριτήριο, για να λάβει θετική τιμή 
"ΝΑΙ", θα πρέπει να πληροί όλες τις επιμέρους προϋποθέσεις.

1.4

Εξετάζεται η ρεαλιστικότητα του προϋπολογισμού της πράξης σε σχέση με το φυσικό της αντικείμενο.                                             
Τα στοιχεία που αξιολογούνται είναι:
(Α) η πληρότητα του προτεινόμενου προϋπολογισμού, για τυχόν τμήμα της πράξης που σύμφωνα με την 
πρόσκληση προβλέπεται να αποζημιωθεί βάσει παραστατικών: εξετάζεται εάν περιλαμβάνει όλα τα αναγκαία 
κόστη για την υλοποίηση του φυσικού αντικειμένου/παραδοτέων, η ορθή κατανομή των δαπανών στις 
επιμέρους εργασίες ή/και πακέτα εργασίας, καθώς και η εναρμόνιση με τους εθνικούς κανόνες επιλεξιμότητας 
και τους ειδικούς όρους της πρόσκλησης ώστε να αποφεύγονται μη αναγκαία ή μη επιλέξιμα κόστη. Εξετάζεται 
επίσης αν οι λοιπές δαπάνες που απαιτούνται για την υλοποίηση της πράξης καλύπονται από το κατ΄αποκοπή % 
που προβλέπεται στην πρόσκληση. 
(Β) το κατά πόσο η κοστολόγηση της προτεινόμενης πράξης και η κοστολόγηση ανά πακέτο εργασιών είναι 
εύλογη. Πιο συγκεκριμένα:
Β1) Για την εκτίμηση της χρηματοδότησης των επιλέξιμων άμεσων δαπανών προσωπικού που σύμφωνα με την 
πρόσκληση προβλέπεται να γίνει βάσει παραστατικών, μπορούν να χρησιμοποιηθούν στοιχεία κόστους από την 
υλοποίηση ανάλογης πράξης που υλοποιείται ήδη, λαμβάνοντας υπόψη τις επικρατούσες συνθήκες της αγοράς 
κατά το χρόνο αξιολόγησης της πρότασης
Β2) Για την  χρηματοδότηση του τμήματος της προτεινόμενης πράξης που σύμφωνα με την πρόσκληση θα 
πραγματοποιηθεί με επιλογή απλοποιημένου κόστους, το εύλογο του προϋπολογισμού θεωρείται ότι 
εξασφαλίζεται και δεν πραγματοποιείται αξιολόγηση από την ΔΑ. Αξιολογείται όμως σε σχέση με τον αριθμό των 
προβλεπόμενων στελεχών, ο οποίος επηρεάζει την τελική διαμόρφωση του ύψους του προϋπολογισμού.

Ρεαλιστικότητα του 
προϋπολογισμού 

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ 
ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΟΜΑΔΑΣ 

1

 Εξετάζεται η ρεαλιστικότητα του χρονοδιαγράμματος υλοποίησης της πράξης σε σχέση με τα προβλεπόμενα 
στην Πρόσκληση.    1.5



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ :

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ:

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ: ESO 4.9 Προώθηση της κοινωνικοοικονομικής ένταξης υπηκόων τρίτων χωρών, συμπεριλαμβανομένων των μεταναστών (ΕΚΤ+)

ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ  : 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

Α/Α Περιγραφή κριτηρίου
Πεδίο 
ΤΔΕ

Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση Αιτιολόγηση

Τηρείται το θεσμικό πλαίσιο δημοσίων 
συμβάσεων έργων, μελετών, 

προμηθειών και υπηρεσιών - συνάδει 
με το εθνικό και ενωσιακό δίκαιο

ΝΑΙ

ΔΕΝ τηρείται το θεσμικό πλαίσιο 
δημοσίων συμβάσεων έργων, 

μελετών, προμηθειών και υπηρεσιών - 
ΔΕΝ  συνάδει με το εθνικό και 

ενωσιακό δίκαιο

ΟΧΙ

Τηρείται το θεσμικό πλαίσιο για έργα 
πλην δημοσίων συμβάσεων και 

συνάδει με το εθνικό και ενωσιακό 
δίκαιο

ΝΑΙ

ΔΕΝ τηρείται το θεσμικό πλαίσιο για 
έργα πλην δημοσίων συμβάσεων και 

ΔΕΝ συνάδει με το εθνικό και 
ενωσιακό δίκαιο

ΟΧΙ

Η πράξη είναι συμβιβάσιμη με το 
δίκαιο του ανταγωνισμού περί 

κρατικών ενισχύσεων (*)
ΝΑΙ

Η πράξη ΔΕΝ είναι συμβιβάσιμη με το 
δίκαιο του ανταγωνισμού περί 

κρατικών ενισχύσεων
ΟΧΙ

Η πράξη σέβεται την αρχή της 
αειφόρου ανάπτυξης 

ΝΑΙ

Η πράξη ΔΕΝ σέβεται την αρχή της 
αειφόρου ανάπτυξης 

ΟΧΙ

Εξετάζεται εάν το προτεινόμενο στο ΤΔΠ θεσμικό πλαίσιο υλοποίησης της πράξης συνάδει
με το εθνικό και ενωσιακό δίκαιο.
Πιο συγκεκριμένα εξετάζεται: 1. Η τήρηση πλαισίου προσλήψεων ορισμένου χρόνου και
συμβάσων έργου. 2. Η τήρηση πλαισίου πλην δημοσίων συμβάσεων για ενέργειες που
τυχόν περιλαμβάνονται στο ΤΔΠ. 
Επίσης, εξετάζεται η τήρηρη του Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής
Ένωσης.

Εξετάζεται με ποιο τρόπο η προτεινόμενη πράξη σέβεται την αρχή της αειφόρου ανάπτυξης
και ειδικότερα σε σχέση με τους όρους, περιορισμούς και κατευθύνσεις της εγκεκριμένης
Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του Προγράμματος 

ΣΤΑΔΙΟ Β΄ - ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ

ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 2. Τήρηση θεσμικού πλαισίου και ενσωμάτωση οριζόντιων πολιτικών

Εξετάζεται εάν το προτεινόμενο στο ΤΔΠ θεσμικό πλαίσιο υλοποίησης της πράξης
(υποέργο/α)  συνάδει με το εθνικό και ενωσιακό δίκαιο.
Πιο συγκεκριμένα εξετάζεται η τήρηση του πλαισίου προμηθειών και υπηρεσιών που
απαιτούνται για την πράξη (π.χ. απαιτούμενος εξοπλισμός).

"ΘΕΣΣΑΛΙΑ 2021-2027"

4Β – Δράσεις ενίσχυσης της Κοινωνικής Συνοχής και αντιμετώπισης της φτώχειας (ΕΚΤ+)

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

4Β.9.2.1 «Παροχή υπηρεσιών διαπολιτισμικής μεσολάβησης σε υπηρεσίες υγείας»

Τιμή/Βαθμολογία

2.3

Συμβατότητα της πράξης με 
τους κανόνες του 
ανταγωνισμού και των 
κρατικών ενισχύσεων. 

Εξετάζεται η συμβατότητά της με το κανονιστικό πλαίσιο των κρατικών ενισχύσεων

Τήρηση θεσμικού πλαισίου 
ως προς τις δημόσιες 
συμβάσεις έργων, μελετών, 
προμηθειών και υπηρεσιών

2.1

2.4 Αειφόρος ανάπτυξη. 

2.2

Τήρηση θεσμικού πλαισίου 
πλην δημοσίων συμβάσεων, 
λαμβάνοντας
υπόψη τον Χάρτη
Θεμελιωδών Δικαιωμάτων
της Ευρωπαϊκής Ένωσης.



Α/Α Περιγραφή κριτηρίου
Πεδίο 
ΤΔΕ

Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση Αιτιολόγηση

ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 2. Τήρηση θεσμικού πλαισίου και ενσωμάτωση οριζόντιων πολιτικών

Τιμή/Βαθμολογία

Η προτεινόμενη πράξη προασπίζει και
προάγει την ισότητα μεταξύ ανδρών
και γυναικών 

ΝΑΙ

Η προτεινόμενη πράξη ΔΕΝ
προασπίζει και ΔΕΝ προάγει την
ισότητα μεταξύ ανδρών και γυναικών  

ΟΧΙ

Η προτεινόμενη πράξη αποτρέπει
κάθε διάκριση λόγω φύλου,
φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής,
θρησκείας ή πεποιθήσεων, αναπηρίας, 
ηλικίας ή γενετήσιου
προσανατολισμού 

ΝΑΙ

Η προτεινόμενη πράξη ΔΕΝ αποτρέπει
κάθε διάκριση λόγω φύλου,
φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής,
θρησκείας ή πεποιθήσεων, αναπηρίας, 
ηλικίας ή γενετήσιου
προσανατολισμού 

ΟΧΙ

Η πράξη διαφαλίζει την 
προσβασιμότητα των ατόμων με 

αναπηρία.
ΝΑΙ

Η πράξη ΔΕΝ διαφαλίζει την 
προσβασιμότητα των ατόμων με 

αναπηρία.
ΟΧΙ

ΝΑΙ

ΟΧΙ

Εξετάζεται εάν η προτεινόμενη πράξη αποτρέπει κάθε διάκριση λόγω φύλου, φυλετικής ή
εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας ή πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου
προσανατολισμού. Εξετάζεται ιδιαίτερα η διασφάλιση της ισότιμης επιλογής των
ωφελουμένων ατόμων για την παροχή των υπηρεσιών της πράξης, ανεξαρτήτως φυλής,
φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας ή πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή
γενετήσιου προσανατολισμού.

2.5
Προάσπιση και προαγωγή της
ισότητας μεταξύ ανδρών και
γυναικών 

Εξετάζεται εάν η προτεινόμενη πράξη προασπίζει και προάγει την ισότητα μεταξύ ανδρών
και γυναικών και εάν ενσωματώνει τη διάσταση του φύλου.

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ: Η Πράξη θα πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή "ΝΑΙ"  σε όλα τα κριτήρια. Κάθε κριτήριο, για να 
λάβει θετική τιμή "ΝΑΙ", θα πρέπει να πληροί όλες τις επιμέρους προϋποθέσεις.                                                                                                                 
(*) Σε περίπτωση που η πράξη δεν αφορά σε δράση κρατικής ενίσχυσης, η αποδεκτή απάντηση είναι ΝΑΙ.

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 
ΟΜΑΔΑΣ 2

Εξετάζεται πώς η πράξη διασφαλίζει την προσβασιμότητα των ατόμων με αναπηρία 
σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο. Σε περίπτωση κατά την οποία μία πράξη έχει ήδη 
συμβασιοποιηθεί και δεν έχει γίνει πρόβλεψη για τα ΑΜΕΑ, εφόσον απαιτείται από τη φύση 
της πράξης και την κείμενη νομοθεσία, η θετική αξιολόγηση θα πρέπει να τεκμηριώνεται 
με τη δέσμευση του δυνητικού δικαιούχου ότι θα αναλάβει όλες τις δαπάνες προσαρμογής 
για εξασφάλιση προσβασιμότητας για ΑΜΕΑ με δικά του έξοδα. Για την αξιολόγηση του 
κριτηρίου αυτού επισυνάπτεται σχετικό Παράρτημα ΙΙ.
Ειδικά για το εν λόγω κριτήριο διευκρινίζεται ότι η θετική απάντηση («ΝΑΙ») καλύπτει τις 
ακόλουθες περιπτώσεις:
1. Στην πράξη περιλαμβάνονται όλες οι απαιτήσεις, σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό 
πλαίσιο, ώστε να εξασφαλίζεται η προσβασιμότητα στα ΑμεΑ. Πιο συγκεκριμένα η πράξη 
διασφαλίζει την προσβασιμότητα των ατόμων με αναπηρία στον τόπο παροχής των 
υπηρεσιών. 2. Η πράξη ενσωματώνει  λειτουργίες προσαρμοσμένες στις ανάγκες ΑΜΕΑ, οι 
οποίες διασφαλίζουν την ενημέρωση και πληροφόρηση για τις παρεχόμενες υπηρεσίες.

2.7
Εξασφάλιση της 
προσβασιμότητας των 
ατόμων με αναπηρία.   

2.6

Αποτροπή κάθε διάκρισης 
λόγω φύλου, φυλετικής ή 
εθνοτικής καταγωγής, 
θρησκείας ή πεποιθήσεων, 
αναπηρίας, ηλικίας ή 
γενετήσιου 
προσανατολισμού. 



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ :

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ :

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ: ESO 4.9 Προώθηση της κοινωνικοοικονομικής ένταξης υπηκόων τρίτων χωρών, συμπεριλαμβανομένων των μεταναστών (ΕΚΤ+)

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

Α/Α Περιγραφή κριτηρίου
Πεδίο 
ΤΔΕ

Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση Τιμή
Βαθμολ

ογία
Αιτιολόγηση

Η πράξη με τον τρόπο που έχει σχεδιαστεί 
συμβάλλει σε μεγάλο βαθμό στην κάλυψη των 
αναγκών των ωφελούμενων, στην αποτελεσματική 
επικοινωνία τους με τις δομές υγείας και 
προσφέρει και άλλα αναμενόμενα ωφέλη

10

Η πράξη με τον τρόπο που έχει σχεδιαστεί 
συμβάλλει επαρκώς στην κάλυψη των αναγκών 
των ωφελούμενων και στην αποτελεσματική 
επικοινωνία τους με τις δομές υγείας  

8

Η πράξη με τον τρόπο που έχει σχεδιαστεί 
συμβάλλει μερικώς στην κάλυψη των αναγκών 
των ωφελούμενων  

6

ΔΕΝ τεκμηριώνεται επαρκώς η αναγκαιότητα 
υλοποίησης της πράξης

0

Ο αντίστοιχος δείκτης είναι > 0 έως 10 ΝΑΙ

Ο αντίστοιχος δείκτης είναι 0 ΟΧΙ

Π>1 10

0,8>Π>=1 8

0,6>Π>=0,8 6

0,3>Π>=0,6 4

0>Π>=0,3 2

Π=0 0

Σημαντικά αναμενόμενα οφέλη και ωφελούμενος 
πληθυσμός από την υλοποίηση της πράξης.

ΝΑΙ

ΔΕΝ υπάρχουν σημαντικά αναμενόμενα οφέλη και 
ωφελούμενος πληθυσμός από την υλοποίηση της 
πράξης.

ΌΧΙ

ΝΑΙ

ΟΧΙ

3.3

Αποτελεσματικότητα 3.2

3.4
Βιωσιμότητα, 
λειτουργικότητα, 
αξιοποίηση

Εξετάζονται τα αναμενόμενα οφέλη της πράξης και ο ωφελούμενος πληθυσμός από 
την υλοποίησή της

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΟΜΑΔΑΣ 3

Αναγκαιότητα 
υλοποίησης της πράξης

Εξετάζονται:
α) η παρεχόμενη στο ΤΔΠ τεκμηρίωση για την αναγκαιότητα υλοποίησης της 
πράξης

β) ο τρόπος με τον οποίο η προτεινόμενη πράξη συμβάλλει στην αντιμετώπιση της 
ανάγκης που έχει εντοπιστεί ή/και συνεχίζει να υφίσταται ή/και αναμένεται να 
ενταθεί. Πιο συγκεκριμένα εξετάζονται τα εξής:  1.   Η ανταπόκριση της 
προτεινόμενης πράξης ως προς την αντιμετώπιση των αναγκών και ειδικών 
χαρακτηριστικών των ωφελουμένων της περιοχής παρέμβασης, όπως αυτά 
περιγράφονται στην πρόσκληση. 2. Η συμβολή της πράξης στη βελτίωση της 
πρόσβασής της ομάδας στόχου σε υπηρεσίες υγείας. 3.  Άλλα αναμενόμενα οφέλη 
για τα ωφελούμενα άτομα και τον ευρύτερο πληθυσμό

γ)  ο αναμενόμενος βαθμός κάλυψης και αντιμετώπισης των αναγκών, 
προβλημάτων, κλπ σε επίπεδο ωφελουμένων και κοινότητας/κοινωνικού συνόλου 
στο πλαίσιο του Ειδικού Στόχου στον οποίο εντάσσεται, σύμφωνα με την 
Πρόσκληση  

Εξετάζεται η βέλτιστη σχέση μεταξύ του ποσού της στήριξης (προτεινόμενος 
προϋπολογισμός πράξης) και της επίτευξης στόχων (αναμενόμενες εκροές της 
προτεινόμενης πράξης). Η αποδοτικότητα εκφράζεται ως το πηλίκο Πν= (δείκτης 
εκροής πράξης / δείκτης εκροών δράσης για το σύνολο της Πρόσκλησης) προς 
(προϋπολογισμό πράξης / προϋπολογισμό δράσης στο σύνολο της Πρόσκλησης)

Εξετάζεται η συμβολή της προτεινόμενης πράξης στην επίτευξη των στόχων που 
έχουν τεθεί σε επίπεδο δεικτών  όπως προσδιορίζονται στην Πρόσκληση. Ο βαθμός 
συμβολής εκφράζεται ως το πηλίκο των τιμών ενός δείκτη εκροής για την πράξη 
και την πρόσκληση:Πν= (δείκτης εκροής πράξης) / (δείκτης εκροής για την δράση 
που αναφέρεται στην Πρόσκληση)

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΟΜΑΔΑΣ 3=

Αποδοτικότητα Πράξης 

3.1

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ: Η πράξη θα πρέπει να λάβει "ΝΑΙ" σε όλα τα κριτήρια.Κάθε κριτήριο, για να λάβει 
θετική τιμή "ΝΑΙ", θα πρέπει να πληροί όλες τις επιμέρους προϋποθέσεις.Η Πράξη θα πρέπει επίσης να λαμβάνει τιμή διάφορη 
του μηδενός (0) στα κριτήρια 3.1 και 3.3.

ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ

4Β.9.2.1 «Παροχή υπηρεσιών διαπολιτισμικής μεσολάβησης σε υπηρεσίες υγείας»

ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 3. Σκοπιμότητα πράξης

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

4Β – Δράσεις ενίσχυσης της Κοινωνικής Συνοχής και αντιμετώπισης της φτώχειας (ΕΚΤ+)

ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ  : 

"ΘΕΣΣΑΛΙΑ 2021-2027"



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ :

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ : 4Β – Δράσεις ενίσχυσης της Κοινωνικής Συνοχής και αντιμετώπισης της φτώχειας (ΕΚΤ+)

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ: ESO 4.9 Προώθηση της κοινωνικοοικονομικής ένταξης υπηκόων τρίτων χωρών, συμπεριλαμβανομένων των μεταναστών (ΕΚΤ+)

ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ  : 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ:

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ:

Α/Α Περιγραφή κριτηρίου
Πεδίο 
ΤΔΕ

Κατάσταση Τιμή Βαθμός Αιτιολόγηση

Μεγάλος βαθμός ωριμότητας της πράξης, πλήρης και 
τεκμηριωμένη ολοκλήρωση προπαρασκευαστικών ενεργειών. 

9-10

Μέτριος βαθμός ωριμότητας της πράξης, μερική ή/και μέτριας 
τεκμηρίωσης ολοκλήρωση προπαρασκευαστικών ενεργειών.

4-8

ΔΕΝ τεκμηριώνεται επαρκώς η ωριμότητα της πράξης. ΌΧΙ 0-3

Μεγάλος βαθμός προόδου διοικητικών ή άλλων ενεργειών της 
πράξης με πλήρη στελέχωση και εφαρμογή διαδικασιών 
προστασίας δεδομένων. 

9-10

Μέτριος βαθμός προόδου διοικητικών ή άλλων ενεργειών της 
πράξης  με μη ολοκληρωμένη στελέχωση ή/και μη τήρηση 
διαδικασιών προστασίας δεδομένων αλλά διασφάλιση 
ολοκλήρωσης στελέχωσης και τήρησης διαδικασιών προστασίας 
δεδομένων μέχρι την έκδοση της Απόφασης Ένταξης της 
πράξης. 

4-8

ΔΕΝ τεκμηριώνεται επαρκώς ο βαθμός προόδου διοικητικών ή 
άλλων ενεργειών της πράξης. .

ΌΧΙ 0-3

 ΝΑΙ

 ΟΧΙ

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

4.1

Εξετάζεται ο βαθμός ωριμότητας της πράξης από την 
άποψη της εξέλιξης των απαιτούμενων ενεργειών 
προετοιμασίας. Πιο συγκεκριμένα εξετάζεται αν έχουν 
ολοκληρωθεί προπαρασκευαστικές ενέργειες όπως: 
- παραγωγή εκπαιδευτικού υλικού και διαμόρφωση 
προγράμματος εκπαίδευσης, 
-επαφή με συλλόγους και φορείς για την προετοιμασία της 
υλοποίησης και τον εντοπισμό πιθανών δυσκολιών και 
τρόπων αντιμετώπισης 

Εξειδίκευση κριτηρίου

ΝΑΙ

ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ

ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ Δ.   Ωριμότητα πράξης

ΝΑΙ

Στάδιο εξέλιξης των 
απαιτούμενων 
ενεργειών ωρίμανσης 
της πράξης

"ΘΕΣΣΑΛΙΑ 2021-2027"

4Β.9.2.1 «Παροχή υπηρεσιών διαπολιτισμικής μεσολάβησης σε υπηρεσίες υγείας»

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ: Η Πράξη θα πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή "ΝΑΙ"  σε 
όλα τα κριτήρια.

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΟΜΑΔΑΣ 4

4.2
Βαθμός προόδου 
διοικητικών ή άλλων 
ενεργειών

Εξετάζεται ο βαθμός προόδου συγκεκριμένων διοικητικών 
ή άλλων ενεργειών,  οι οποίες είναι απαραίτητες για την 
υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης. 
Πιο συγκεκριμένα εξετάζεται αν ο φορέας: 
- έχει συγκροτήσει ομάδα έργου για την υλοποίηση της 
πράξης η σύνθεση της οποίας περιλαμβάνει στελέχη των 
αρμόδιων τμημάτων (προσωπικό, λογιστήριο γραμματεία 
κλπ) με εμπειρία στην υλοποίηση αντίστοιχων έργων.
-  έχει ορίσει υπεύθυνο πράξης στέλεχος με εμπειρία και 
εξειδίκευση σε θέματα διαπολιτισμικής μεσολάβησης ή 
ευρύτερα σε δράσεις υποστήριξης ΠΤΧ.
- εφαρμόζει εγκεκριμένες διαδικασίες για την προστασία 
προσωπικών και ευαίσθητων δεδομένων.

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΟΜΑΔΑΣ  4 =



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ :

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ :   4Β – Δράσεις ενίσχυσης της Κοινωνικής Συνοχής και αντιμετώπισης της φτώχειας (ΕΚΤ+)

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:

ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ : 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

ΤΙΤΛΟΣ  ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ : 4Β.9.2.1 «Παροχή υπηρεσιών διαπολιτισμικής μεσολάβησης σε υπηρεσίες υγείας»

Α/Α Ομάδα κριτηρίων Τιμή/Βαθμολογία Συντελεστής Στάθμισης Συνολική βαθμολογία

1
ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΟΙ ΦΟΡΕΙΣ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΤΗΤΑ 
ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ

ΝΑΙ/ΌΧΙ 30%

2
ΤΗΡΗΣΗ ΘΕΣΜΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΚΑΙ 
ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ ΟΡΙΖΟΝΤΙΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ

ΝΑΙ/ΌΧΙ ΝΑΙ/ΌΧΙ

3 ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑ ΠΡΑΞΗΣ ΝΑΙ/ΌΧΙ 50%

4 ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ ΠΡΑΞΗΣ ΝΑΙ/ΌΧΙ 20%

"ΘΕΣΣΑΛΙΑ 2021-2027"

ESO 4.9 Προώθηση της κοινωνικοοικονομικής ένταξης υπηκόων τρίτων χωρών, 
συμπεριλαμβανομένων των μεταναστών (ΕΚΤ+)

 ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΓΙΑ ΘΕΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ:                                                                                                                                                                                                                          ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ : «ΘΕΣΣΑΛΙΑ» 2021-2027
ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ:

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:

 

ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ  : 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

Α/Α Περιγραφή Εξειδίκευση

ΝΑΙ

ΟΧΙ

ΝΑΙ

ΟΧΙ

ΝΑΙ  

ΟΧΙ

ΝΑΙ

ΟΧΙ

Δεν εφαρμόζεται

ΝΑΙ

ΟΧΙ

ΔΡΑΣΗ: Δράσης  4Β.11.16: Παροχή υπηρεσιών Ασφαλούς και Αυτόνομης Διαβίωσης Ηλικιωμένων και ΑΜΕΑ στην Περιφέρεια Θεσσαλίας

4Β – Δράσεις ενίσχυσης της Κοινωνικής Συνοχής και αντιμετώπισης της φτώχειας (ΕΚΤ+)

ESO4.11. Ενίσχυση της ισότιμης και έγκαιρης πρόσβασης σε ποιοτικές, βιώσιμες και οικονομικά προσιτές υπηρεσίες, 

συμπεριλαμβανομένων υπηρεσιών που προάγουν την πρόσβαση σε στέγαση και φροντίδα με επίκεντρο τον άνθρωπο, συμπεριλαμβανομένης της υγειονομικής 

περίθαλψης· εκσυγχρονισμός των συστημάτων κοινωνικής προστασίας, συμπεριλαμβανομένης της προώθησης της πρόσβασης στην κοινωνική προστασία, με ειδική 

έμφαση στα παιδιά και στις μειονεκτούσες ομάδες· βελτίωση της προσβασιμότητας, μεταξύ άλλων για τα άτομα με αναπηρίες, της αποτελεσματικότητας και της 

ανθεκτικότητας των συστημάτων υγειονομικής περίθαλψης και των υπηρεσιών μακροχρόνιας περίθαλψης (ΕΚΤ+)

Εξετάζεται αν η πράξη εμπίπτει στο στόχο πολιτικής, στην προτεραιότητα, στους ειδικούς 

στόχους, στα πεδία παρέμβασης, καθώς και στους τύπους των δράσεων και στους όρους της 

εκάστοτε πρόσκλησης. 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΓΙΑ ΘΕΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ:                                                                                                                                                                                                                          

Όλα τα παραπάνω κριτήρια του Σταδίου Α, με εξαίρεση όσα τυχόν δεν έχουν εφαρμογή, έχουν υποχρεωτική εφαρμογή και η θετική τους αξιολόγηση (ΝΑΙ) αποτελεί 

απαραίτητη προϋπόθεση για να ξεκινήσει το Στάδιο Β΄ της αξιολόγησης των προτάσεων. Διαφορετικά η πρόταση απορρίπτεται και ενημερώνεται σχετικά ο δυνητικός 

Δικαιούχος.
ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 

ΠΛΗΡΟΤΗΤΑΣ 

2 Τυπική Πληρότητα υποβαλλόμενης πρότασης 

Εξετάζεται αν, για την υποβολή της πρότασης, ακολουθήθηκε η προβλεπόμενη διαδικασία και 

έχουν επισυναφθεί όλα τα συνοδευτικά έγγραφα (π.χ. μελέτες, διοικητικές πράξεις, 

τυποποιημένα έντυπα, κ.λπ.) σύμφωνα με τα αναφερόμενα στη σχετική πρόσκληση  

Δικαιούχος που εμπίπτει στην πρόσκληση

4
Υποβολή αποφάσεων των αρμόδιων ή και συλλογικών 

οργάνων του δικαιούχου ή άλλων αρμοδίων οργάνων
Εξετάζεται αν υποβλήθηκε απόφαση του αρμόδιου  συλλογικού οργάνου του δικαιούχου.

3

Η πράξη εμπίπτει στο στόχο πολιτικής, στην προτεραιότητα, 

στους ειδικούς στόχους, στα πεδία παρέμβασης, καθώς και 

στους τύπους των δράσεων και στους όρους της εκάστοτε 

πρόσκλησης (Το κριτήριο εντάσσεται και εξετάζεται είτε στο Α’ 

στάδιο της αξιολόγησης, είτε στο Β’ στάδιο).

ΣΤΑΔΙΟ Α΄ ΕΛΕΓΧΟΣ ΠΛΗΡΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ

ΣΤΑΔΙΟ Α' : Ελεγχος πληρότητας και επιλεξιμότητας πρότασης
Τιμή Αιτιολόγηση/Παρατηρήσεις

1
Εξετάζεται εάν ο φορέας που υποβάλλει την πρόταση εμπίπτει στις κατηγορίες δυνητικών 

δικαιούχων που ορίζονται στην πρόσκληση



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ :

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ:

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:

ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ  : 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

Α/Α Περιγραφή κριτηρίου Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση Τιμή Βαθμολογία Αιτιολόγηση

Εκπλήρωση του 

κριτηρίου
ΝΑΙ

Σε αντίθετη περίπτωση ΟΧΙ

Εκπλήρωση του 

κριτηρίου
ΝΑΙ

Σε αντίθετη περίπτωση ΌΧΙ

Δεν εφαρμόζεται

Εκπλήρωση του 

κριτηρίου
ΝΑΙ

Σε αντίθετη περίπτωση ΟΧΙ

ΔΡΑΣΗ: Δράσης  4Β.11.16: Παροχή υπηρεσιών Ασφαλούς και Αυτόνομης Διαβίωσης Ηλικιωμένων και ΑΜΕΑ στην Περιφέρεια Θεσσαλίας

«ΘΕΣΣΑΛΙΑ» 2021-2027

ESO4.11. Ενίσχυση της ισότιμης και έγκαιρης πρόσβασης σε ποιοτικές, βιώσιμες και οικονομικά προσιτές υπηρεσίες, 

συμπεριλαμβανομένων υπηρεσιών που προάγουν την πρόσβαση σε στέγαση και φροντίδα με επίκεντρο τον άνθρωπο, συμπεριλαμβανομένης της υγειονομικής περίθαλψης· εκσυγχρονισμός 

των συστημάτων κοινωνικής προστασίας, συμπεριλαμβανομένης της προώθησης της πρόσβασης στην κοινωνική προστασία, με ειδική έμφαση στα παιδιά και στις μειονεκτούσες ομάδες· 

βελτίωση της προσβασιμότητας, μεταξύ άλλων για τα άτομα με αναπηρίες, της αποτελεσματικότητας και της ανθεκτικότητας των συστημάτων υγειονομικής περίθαλψης και των υπηρεσιών 

μακροχρόνιας περίθαλψης (ΕΚΤ+)

4Β – Δράσεις ενίσχυσης της Κοινωνικής Συνοχής και αντιμετώπισης της φτώχειας (ΕΚΤ+)

Εξετάζεται εάν ο φορέας που υποβάλει την πρόταση έχει την αρμοδιότητα εκτέλεσης της πράξης. Ο έλεγχος 

γίνεται με βάση στοιχεία τεκμηρίωσης, όπως κανονιστικές αποφάσεις, καταστατικά φορέων κλπ που η ΔΑ 

αναζητάει από την καρτέλα του δικαιούχου στο ΟΠΣ και τα οποία προσδιορίζονται στην πρόσκληση. Εαν τα 

στοιχεία αυτά δεν υπάρχουν στο ΟΠΣ, τότε υποβάλλονται συνημμένα κατά την υποβολή της πρότασης. 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

1. Εμπλεκόμενοι φορείς και πληρότητα περιεχομένου της πρότασηςΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

ΣΤΑΔΙΟ Β΄ - ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ

1.3

Εξετάζεται η πληρότητα και σαφήνεια του φυσικού αντικειμένου της προτεινόμενης πράξης και πιο συγεκκριμένα  

εξετάζονται τα εξής:  

1. Η μεθοδολογία υλοποίησης και η αιτιολόγηση της διάρθρωσης της πράξης σε ένα ή περισσότερα υποέργα. 

2. Η περιγραφή των εργασιών για την υλοποίηση του  φυσικού αντικειμένου.  

3. Οι ενέργειες και εργασίες του δικαιούχου  που εξυπηρετούν την υλοποίηση του φυσικού αντικειμένου και η 

χρονισμός και αλληλουχία πραγματοποίησής τους. 

4. Τα μέτρα προβολής, επικοινωνίας, ευαισθητοποίησης και δικτύωσης  προς τα ωφελούμενα άτομα, Αρχές/  

Υπηρεσίες/φορείς και προς το κοινωνικό σύνολο. 

5. Η μέριμνα για παρακολούθηση των ωφελουμένων. 

6.Τα παραδοτέα της πράξης σε σχέση με το περιεχόμενο της πρόσκλησης και το φυσικό αντικείμενο της πράξης.

Πληρότητα και σαφήνεια του φυσικού 

αντικειμένου της πρότασης

1.1
Αρμοδιότητα του δικαιούχου να 

υλοποιήσει την πράξη

Δεν αφορά δράσεις ΕΚΤ + και συμπληρώνεται η επιλογή "Δεν Εφαρμόζεται"1.2
Αρμοδιότητα του φορέα λειτουργίας 

και συντήρησης



Α/Α Περιγραφή κριτηρίου Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση Τιμή Βαθμολογία Αιτιολόγηση

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

1. Εμπλεκόμενοι φορείς και πληρότητα περιεχομένου της πρότασηςΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

Εκπλήρωση του 

κριτηρίου
ΝΑΙ

Σε αντίθετη περίπτωση ΟΧΙ

Εκπλήρωση του 

κριτηρίου
ΝΑΙ

Σε αντίθετη περίπτωση ΌΧΙ

ΝΑΙ

ΟΧΙ

1.4

Εξετάζεται η ρεαλιστικότητα του προϋπολογισμού της πράξης σε σχέση με το φυσικό της αντικείμενο.                                             

Τα στοιχεία που αξιολογούνται είναι:

(α) η πληρότητα του προτεινόμενου προϋπολογισμού. Εξετάζεται εάν η πρόταση περιλαμβάνει όλα τα αναγκαία 

κόστη για την υλοποίηση του φυσικού αντικειμένου / παραδοτέων, καθώς και η εναρμόνιση με τους εθνικούς 

κανόνες επιλεξιμότητας και τους ειδικούς όρους της πρόσκλησης ώστε να εξασφαλίζεται η επαρκής 

χρηματοδότηση του επιδιωκόμενου  λειτουργικού αποτελέσματος της πράξης και  να αποφεύγονται μη αναγκαία 

ή μη επιλέξιμα κόστη. 

α1) Για τα έργα που υλοποιούνται με ίδια μέσα εξετάζεται εάν: i) οι κατηγορίες δαπανών που δηλώνονται στο 

Τεχνικό Παράρτημα Υλοποίησης Υποέργου με Ίδια Μέσα (ΤΠΥΥΙΜ), συνάδουν με το φυσικό αντικείμενο, τα 

πακέτα εργασίας και τα παραδοτέα/ εκροές/ αποτελέσματα, καθώς και τις δραστηριότητες/ ενέργειες που η 

υλοποίησή τους είναι απαραίτητη για την επίτευξη του παραδοτέου/ ων (ή εκροών / αποτελέσματος) και ii)  ορθά 

κατανέμονται οι κατηγορίες δαπανών στις επιμέρους εργασίες και πακέτα εργασίας. 

(β)  Το εύλογο του κόστους της προτεινόμενης πράξης.  Εξετάζεται κατά πόσο η κοστολόγηση της προτεινόμενης 

πράξης είναι εύλογη. 

β1) Το εύλογο του κόστους για έργα που υλοποιούνται με ίδια μέσα τεκμηριώνεται από την ανάλυση του 

προϋπολογισμού  των επί μέρους κατηγοριών δαπανών στον αναλυτικό προϋπολογισμό του υποέργου 

αυτεπιστασίας, που επισυνάπτει ο δικαιούχος κατά την υποβολή της πρότασής του (Τεχνικό Παράρτημα 

Υλοποίησης Υποέργου με Ίδια Μέσα -ΤΠΥΥΙΜ). 

β2) Η ΔΑ εξετάζει το εύλογο του προϋπολογισμού κάθε κατηγορίας δαπάνης που κρίνεται ως απαραίτητη για την 

υλοποίηση του φυσικού αντικειμένου, στη βάση τεκμηρίωσης που συνυποβάλλει ο δυνητικός δικαιούχος  όπως 

π.χ. μισθοδοτικές καταστάσεις του μισθοδοτούμενου προσωπικού που  θα απασχοληθεί στην εκτέλεση του έργου, 

λαμβάνοντας υπόψη τις απαιτήσεις επιλεξιμότητας για την κάθε κατηγορία δαπάνης βάσει των κανόνων 

επιλεξιμότητας. 

Σημειώνεται ότι η πληρότητα και το εύλογο του προϋπολογισμού δραστηριοτήτων ή ενεργειών που πρόκειται να 

χρηματοδοτηθούν με τη χρήση επιλογών απλοποιημένου κόστους θεωρείται ότι εξασφαλίζεται, χωρίς περαιτέρω 

αξιολόγηση από τη ΔΑ κατά το στάδιο αυτό, εφόσον οι επιλογές αυτές προβλέπονται στην πρόσκληση για επιλογή 

Ρεαλιστικότητα του προϋπολογισμού 

Ρεαλιστικότητα του 

χρονοδιαγράμματος 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ:  Η Πράξη θα πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή "ΝΑΙ" σε όλα τα κριτήρια. Κάθε κριτήριο, για να λάβει θετική τιμή 

"ΝΑΙ", θα πρέπει να πληροί όλες τις επιμέρους προϋποθέσεις.

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ 

ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΟΜΑΔΑΣ 

1

Εξετάζεται η ρεαλιστικότητα του χρονοδιαγράμματος υλοποίησης  της πράξης σε σχέση με:

α) το φυσικό αντικείμενο της πράξης (π.χ. μέγεθος, πολυπλοκότητα)

β) την επιλεγμένη μέθοδο υλοποίησης (voucher, αυτεπιστασία, κλπ)

γ) το επίπεδο ωριμότητας της πράξης σχετικα΄με την έκδοση κανονιστικών αποφάσεων που απαιτούνται για την 

υλοποίηση της πράξης (π.χ. προκήρυξη επιλογής ωφελουμένων, υπουργικές αποφάσεις εφαρμογής, κλπ)

δ) τους ενδεχόμενους κινδύνους που συνδέονται με την υλοποίηση της πράξης (π.χ. πιθανές καθυστερήσεις 

σχετικά με την έκδοση κανονιστικών αποφάσεων που απαιτούνται για την υλοποίηση της πράξης)  

1.5
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A B C D E F G H

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ :

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ:

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:

ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ  : 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

Α/Α Περιγραφή κριτηρίου
Πεδίο 

ΤΔΕ
Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση Αιτιολόγηση

Τηρείται το θεσμικό πλαίσιο δημοσίων 

συμβάσεων έργων, μελετών, 

προμηθειών και υπηρεσιών - συνάδει 

με το εθνικό και ενωσιακό δίκαιο

ΝΑΙ

ΔΕΝ τηρείται το θεσμικό πλαίσιο 

δημοσίων συμβάσεων έργων, 

μελετών, προμηθειών και υπηρεσιών - 

ΔΕΝ  συνάδει με το εθνικό και 

ενωσιακό δίκαιο

ΟΧΙ

Τηρείται το θεσμικό πλαίσιο για έργα 

πλην δημοσίων συμβάσεων και 

συνάδει με το εθνικό και ενωσιακό 

δίκαιο, λαμβάνοντας υπόψη τον 

Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης

ΝΑΙ

ΔΕΝ τηρείται το θεσμικό πλαίσιο για 

έργα πλην δημοσίων συμβάσεων και 

ΔΕΝ συνάδει με το εθνικό και 

ενωσιακό δίκαιο και δεν λαμβάνει 

υπόψη τον Χάρτη Θεμελιωδών 

Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης

ΟΧΙ

Η πράξη είναι συμβιβάσιμη με το 

δίκαιο του ανταγωνισμού περί 

κρατικών ενισχύσεων (*)

ΝΑΙ

Η πράξη ΔΕΝ είναι συμβιβάσιμη με το 

δίκαιο του ανταγωνισμού περί 

κρατικών ενισχύσεων

ΟΧΙ

ΔΡΑΣΗ: Δράσης  4Β.11.16: Παροχή υπηρεσιών Ασφαλούς και Αυτόνομης Διαβίωσης Ηλικιωμένων και ΑΜΕΑ στην Περιφέρεια Θεσσαλίας

Τήρηση θεσμικού πλαισίου 

ως προς τις δημόσιες 

συμβάσεις έργων, μελετών, 

προμηθειών και υπηρεσιών

Τιμή/Βαθμολογία

2.2

Τήρηση θεσμικού πλαισίου 

πλην δημοσίων συμβάσεων, 

λαμβάνοντας υπόψη τον Χάρτη 

Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης

2.3

«ΘΕΣΣΑΛΙΑ» 2021-2027
4Β – Δράσεις ενίσχυσης της Κοινωνικής Συνοχής και αντιμετώπισης της φτώχειας (ΕΚΤ+)

ESO4.11. Ενίσχυση της ισότιμης και έγκαιρης πρόσβασης σε ποιοτικές, βιώσιμες και οικονομικά προσιτές υπηρεσίες, 

συμπεριλαμβανομένων υπηρεσιών που προάγουν την πρόσβαση σε στέγαση και φροντίδα με επίκεντρο τον άνθρωπο, συμπεριλαμβανομένης της υγειονομικής περίθαλψης· 

εκσυγχρονισμός των συστημάτων κοινωνικής προστασίας, συμπεριλαμβανομένης της προώθησης της πρόσβασης στην κοινωνική προστασία, με ειδική έμφαση στα παιδιά και στις 

μειονεκτούσες ομάδες· βελτίωση της προσβασιμότητας, μεταξύ άλλων για τα άτομα με αναπηρίες, της αποτελεσματικότητας και της ανθεκτικότητας των συστημάτων υγειονομικής 

περίθαλψης και των υπηρεσιών μακροχρόνιας περίθαλψης (ΕΚΤ+)

Εξετάζεται εάν η πράξη είναι συμβατή με τους κανόνες του ανταγωνισμού και των κρατικών

ενισχύσεων, σύμφωνα με τις διαδικασίες που προβλέπονται στη σχετική εγκύκλιο της ΕΥΚΕ-ΧΕ

αναφορικά με τον έλεγχο συμβατότητας προτεινόμενων προς χρηματοδότηση πράξεων με τους

κανόνες ανταγωνισμού και κρατικών ενισχύσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η έννοια της κρατικής ενίσχυσης είναι μία αντικειμενική και νομική

έννοια που ορίζεται απευθείας από την Συνθήκη και ερμηνεύεται από το Δικαστήριο της

Ευρωπαϊκής Ένωσης, στο συνημμένο Παράρτημα ΙΙΙ δίνονται κατευθύνσεις / οδηγίες ώστε να

εξετάζεται εάν η πράξη είναι κρατική ενίσχυση. Στην περίπτωση που η πράξη δεν είναι κρατική

ενίσχυση θεωρείται ότι ικανοποιείται το κριτήριο.

Εξετάζεται εάν το προτεινόμενο στο ΤΔΠ θεσμικό πλαίσιο υλοποίησης της πράξης (υποέργο/α) 

υποέργων συνάδει με το εθνικό και ενωσιακό δίκαιο.

Πιο συγκεκριμένα εξετάζεται: 

1. Η τήρηση πλαισίου προσλήψεων ορισμένου χρόνου και συμβάσεων έργου. 

2. Η τήρηση πλαισίου πλην δημοσίων συμβάσεων για ενέργειες που τυχόν περιλαμβάνονται στο 

ΤΔΠ. 

Επίσης, εξετάζεται η τήρηρη του Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης

2.1

Συμβατότητα της πράξης με 

τους κανόνες του 

ανταγωνισμού και των 

κρατικών ενισχύσεων. 

ΣΤΑΔΙΟ Β΄ - ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ

ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 2. Τήρηση θεσμικού πλαισίου και ενσωμάτωση οριζόντιων πολιτικών

Εξετάζεται εάν το προτεινόμενο στο ΤΔΠ θεσμικό πλαίσιο υλοποίησης της πράξης (υποέργο/α)

συνάδει με το εθνικό και ενωσιακό δίκαιο.

Εφόσον έχουν προηγηθεί της πρότασης σχετικές ενέργειες, εξατάζεται αν ο δικαούχος έχει

τηρήσει μέχρι τη στιγμή της υποβολής της πρότασης, τους κατά περίπτωση ισχύοντες εθνικούς και 

κοινοτικούς κανόνες για τη προτεινόμενη πράξη. 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ



10

11

A B C D E F G H

Α/Α Περιγραφή κριτηρίου
Πεδίο 

ΤΔΕ
Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση ΑιτιολόγησηΤιμή/Βαθμολογία

ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 2. Τήρηση θεσμικού πλαισίου και ενσωμάτωση οριζόντιων πολιτικών

18

19

20

21

22

23

Η πράξη σέβεται την αρχή της 

αειφόρου ανάπτυξης 
ΝΑΙ

Η πράξη ΔΕΝ σέβεται την αρχή της 

αειφόρου ανάπτυξης 
ΟΧΙ

Η προτεινόμενη πράξη προασπίζει και

προάγει την ισότητα μεταξύ ανδρών

και γυναικών 

ΝΑΙ

Η προτεινόμενη πράξη ΔΕΝ

προασπίζει και ΔΕΝ προάγει την

ισότητα μεταξύ ανδρών και γυναικών  

ΟΧΙ

Η προτεινόμενη πράξη αποτρέπει

κάθε διάκριση λόγω φύλου,

φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής,

θρησκείας ή πεποιθήσεων, αναπηρίας,

ηλικίας ή γενετήσιου

προσανατολισμού 

ΝΑΙ

Η προτεινόμενη πράξη ΔΕΝ αποτρέπει

κάθε διάκριση λόγω φύλου,

φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής,

θρησκείας ή πεποιθήσεων, αναπηρίας,

ηλικίας ή γενετήσιου

προσανατολισμού 

ΟΧΙ

2.6

Αποτροπή κάθε διάκρισης 

λόγω φύλου, φυλετικής ή 

εθνοτικής καταγωγής, 

θρησκείας ή πεποιθήσεων, 

αναπηρίας, ηλικίας ή 

γενετήσιου 

προσανατολισμού. 

2.4 Αειφόρος ανάπτυξη. 

Εξετάζεται εάν η προτεινόμενη πράξη αποτρέπει κάθε διάκριση λόγω φύλου, φυλετικής ή

εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας ή πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου

προσανατολισμού. Εξετάζεται ιδιαίτερα η διασφάλιση της ισότιμης επιλογής των ωφελουμένων

ατόμων για την παροχή των υπηρεσιών της πράξης, ανεξαρτήτως φυλής, φυλετικής ή εθνοτικής

καταγωγής, θρησκείας ή πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου προσανατολισμού.

2.5

Προάσπιση και προαγωγή της

ισότητας μεταξύ ανδρών και

γυναικών 

Εξετάζεται εάν η προτεινόμενη πράξη έχει διαφορετικό αντίκτυπο στις γυναίκες και στους άντρες.

Σημειώνεται ότι η αρχή της ισότητας δεν αποκλείει τη διατήρηση ή τη θέσπιση μέτρων που

προβλέπουν ειδικά πλεονεκτήματα υπέρ του υποεκπροσωπούμενου φύλου. Εξετάζεται εάν η

πράξη συνεκτιμά και υπερασπίζει την ισότητα μεταξύ ανδρών και γυναικών και ενσωματώνει

τη διάσταση του φύλου. Η θετική απάντηση («ΝΑΙ») του κριτηρίου εξασφαλίζεται και στην

περίπτωση που η πράξη αφορά στο σύνολο του πληθυσμού και ως εκ τούτου ωφελούνται με τον

ίδιο τρόπο οι γυναίκες και οι άνδρες, χωρίς καμία διάκριση.

Εξετάζεται με ποιο τρόπο η προτεινόμενη πράξη σέβεται την αρχή της αειφόρου ανάπτυξης και

ειδικότερα σε σχέση με τους όρους, περιορισμούς και κατευθύνσεις της εγκεκριμένης Στρατηγικής

Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του Προγράμματος 



10

11

A B C D E F G H

Α/Α Περιγραφή κριτηρίου
Πεδίο 

ΤΔΕ
Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση ΑιτιολόγησηΤιμή/Βαθμολογία

ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 2. Τήρηση θεσμικού πλαισίου και ενσωμάτωση οριζόντιων πολιτικών

24

25

26

27

28

Η πράξη διαφαλίζει την 

προσβασιμότητα των ατόμων με 

αναπηρία.

ΝΑΙ

Η πράξη ΔΕΝ διαφαλίζει την 

προσβασιμότητα των ατόμων με 

αναπηρία.

ΟΧΙ

ΝΑΙ

ΟΧΙ

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ: Η Πράξη θα πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή "ΝΑΙ"  σε όλα τα κριτήρια. Κάθε κριτήριο, για να λάβει 

θετική τιμή "ΝΑΙ", θα πρέπει να πληροί όλες τις επιμέρους προϋποθέσεις.                                                                                                                 

(*) Σε περίπτωση που η πράξη δεν αφορά σε δράση κρατικής ενίσχυσης, η αποδεκτή απάντηση είναι ΝΑΙ.

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΟΜΑΔΑΣ 

2

Εξετάζεται πώς η πράξη διασφαλίζει την προσβασιμότητα των ατόμων με αναπηρία σύμφωνα με 

το ισχύον θεσμικό πλαίσιο. Σε περίπτωση κατά την οποία μία πράξη έχει ήδη συμβασιοποιηθεί και 

δεν έχει γίνει πρόβλεψη για τα ΑΜΕΑ, εφόσον απαιτείται από τη φύση της πράξης και την κείμενη 

νομοθεσία, η θετική αξιολόγηση θα πρέπει να τεκμηριώνεται με τη δέσμευση του δυνητικού 

δικαιούχου ότι θα αναλάβει όλες τις δαπάνες προσαρμογής για εξασφάλιση προσβασιμότητας για 

ΑΜΕΑ με δικά του έξοδα. Για την αξιολόγηση του κριτηρίου αυτού επισυνάπτεται σχετικό 

Παράρτημα ΙΙ.

Ειδικά για το εν λόγω κριτήριο διευκρινίζεται ότι η θετική απάντηση («ΝΑΙ») καλύπτει τις 

ακόλουθες περιπτώσεις:

1. Στην πράξη περιλαμβάνονται όλες οι απαιτήσεις, σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, ώστε 

να εξασφαλίζεται η προσβασιμότητα στα ΑμεΑ. Πιο συγκεκριμένα η πράξη διασφαλίζει την 

προσβασιμότητα των ατόμων με αναπηρία στον τόπο παροχής των υπηρεσιών. 2. Η πράξη 

ενσωματώνει  λειτουργίες προσαρμοσμένες στις ανάγκες ΑΜΕΑ, οι οποίες διασφαλίζουν την 

ενημέρωση και πληροφόρηση για τις παρεχόμενες υπηρεσίες.

2.7

Εξασφάλιση της 

προσβασιμότητας των 

ατόμων με αναπηρία.   



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ :

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ : 4Β – Δράσεις ενίσχυσης της Κοινωνικής Συνοχής και αντιμετώπισης της φτώχειας (ΕΚΤ+)

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

Α/Α Περιγραφή κριτηρίου
Πεδίο 

ΤΔΕ
Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση Τιμή

Βαθμολ

ογία
Αιτιολόγηση

Τεκμηριώνεται επαρκώς η αναγκαιότητα 

υλοποίησης της πράξης 
ΝΑΙ

ΔΕΝ τεκμηριώνεται επαρκώς η αναγκαιότητα 

υλοποίησης της πράξης
ΟΧΙ

Η πράξη κρίνεται ικανοποιητικά 

αποτελεσματική
ΝΑΙ Πν>0

Η πράξη ΔΕΝ κρίνεται ικανοποιητικά 

αποτελεσματική
ΟΧΙ Πν=0

«ΘΕΣΣΑΛΙΑ» 2021-2027

ESO4.11. Ενίσχυση της ισότιμης και έγκαιρης πρόσβασης σε ποιοτικές, βιώσιμες και οικονομικά προσιτές υπηρεσίες, 

συμπεριλαμβανομένων υπηρεσιών που προάγουν την πρόσβαση σε στέγαση και φροντίδα με επίκεντρο τον άνθρωπο, συμπεριλαμβανομένης της υγειονομικής περίθαλψης· εκσυγχρονισμός των 

συστημάτων κοινωνικής προστασίας, συμπεριλαμβανομένης της προώθησης της πρόσβασης στην κοινωνική προστασία, με ειδική έμφαση στα παιδιά και στις μειονεκτούσες ομάδες· βελτίωση της 

προσβασιμότητας, μεταξύ άλλων για τα άτομα με αναπηρίες, της αποτελεσματικότητας και της ανθεκτικότητας των συστημάτων υγειονομικής περίθαλψης και των υπηρεσιών μακροχρόνιας περίθαλψης 

(ΕΚΤ+)

ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ

ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 3. Σκοπιμότητα πράξης

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ  : 

ΔΡΑΣΗ: Δράσης  4Β.11.16: Παροχή υπηρεσιών Ασφαλούς και Αυτόνομης Διαβίωσης Ηλικιωμένων και ΑΜΕΑ στην Περιφέρεια Θεσσαλίας

3.1
Αναγκαιότητα 

υλοποίησης της πράξης

Εξετάζονται:

α) η παρεχόμενη στο ΤΔΠ τεκμηρίωση για την αναγκαιότητα υλοποίησης της 

πράξης

β) ο τρόπος με τον οποίο η προτεινόμενη πράξη συμβάλλει στην αντιμετώπιση της 

ανάγκης ή προβλήματος που έχει εντοπιστεί ή/και συνεχίζει να υφίσταται ή/και 

αναμένεται να ενταθεί. Πιο συγκεκριμένα εξετάζονται τα εξής:  

1.  Ο προσδιορισμός και ανάλυση αναγκών και ειδικών χαρακτηριστικών (π.χ. 

ηλικιωμένα άτομα/ΑΜΕΑ που αντιμετωπίζουν συγκεκριμένα προβλήματα με 

έμφαση σε όσα διαμένουν μόνα) των ωφελουμένων (ηλικιωμένων ατόμων/ΑΜΕΑ) 

της περιοχής παρέμβασης και εν γένει της περιοχής, και η εκτίμηση 

διαχρονικής/μελλοντικής εξέλιξης και τυχόν επιδείνωσης αυτών. 

2. Η ανταπόκριση της προτεινόμενης πράξης ως προς την αντιμετώπιση των 

αναγκών και ειδικών χαρακτηριστικών των ωφελουμένων της περιοχής 

παρέμβασης. 

3. Η συμβολή της πράξης στη μείωση του κοινωνικού αποκλεισμού των 

ωφελουμένων ατόμων και στην προώθηση της κοινωνικής ένταξης αυτών. 

4.  Άλλα αναμενόμενα οφέλη για τα ωφελούμενα άτομα και τον ευρύτερο 

πληθυσμό

γ)  ο αναμενόμενος βαθμός κάλυψης και αντιμετώπισης των αναγκών, 

προβλημάτων, κλπ (όπως έχουν εντοπιστεί και προσδιοριστεί και στη βάση της 

εμπειρίας από την λειτουργία έως τώρα) σε επίπεδο ωφελουμένων και 

κοινότητας/κοινωνικού συνόλου στο πλαίσιο του Ειδικού Στόχου στον οποίο 

εντάσσεται, σύμφωνα με την Πρόσκληση. 

Εξετάζεται η συμβολή της προτεινόμενης πράξης στην επίτευξη των στόχων που 

έχουν τεθεί σε επίπεδο δεικτών  όπως προσδιορίζονται στην Πρόσκληση. Ο βαθμός 

συμβολής εκφράζεται ως το πηλίκο των τιμών ενός δείκτη εκροής για την πράξη 

και την πρόσκληση:Πν= (δείκτης εκροής πράξης) / (δείκτης εκροής για την δράση 

που αναφέρεται στην Πρόσκληση)

Αποτελεσματικότητα 3.2



Α/Α Περιγραφή κριτηρίου
Πεδίο 

ΤΔΕ
Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση Τιμή

Βαθμολ

ογία
Αιτιολόγηση

ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 3. Σκοπιμότητα πράξης

Η πράξη κρίνεται ικανοποιητικά αποδοτική ΝΑΙ Πi>0

Η πράξη ΔΕΝ κρίνεται ικανοποιητικά 

αποδοτική
ΟΧΙ Πi=0

Σημαντικά αναμενόμενα οφέλη και 

ωφελούμενος πληθυσμός από την υλοποίηση 

της πράξης.

ΝΑΙ

ΔΕΝ υπάρχουν σημαντικά αναμενόμενα 

οφέλη και ωφελούμενος πληθυσμός από την 

υλοποίηση της πράξης.

ΌΧΙ

ΝΑΙ

ΟΧΙ

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΟΜΑΔΑΣ 3=

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ: Η Πράξη θα πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή "ΝΑΙ"  σε όλα τα κριτήρια. Κάθε 

κριτήριο, για να λάβει θετική τιμή "ΝΑΙ", θα πρέπει να πληροί όλες τις επιμέρους προϋποθέσεις.

Αποδοτικότητα Πράξης 

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΟΜΑΔΑΣ 3

Εξετάζεται η βέλτιστη σχέση μεταξύ του ποσού της στήριξης (προτεινόμενος 

προϋπολογισμός πράξης) και της επίτευξης στόχων (αναμενόμενες εκροές της 

προτεινόμενης πράξης). Η αποδοτικότητα εκφράζεται ως το πηλίκο Πi= (δείκτης 

εκροής πράξης / δείκτης εκροών δράσης για το σύνολο της Πρόσκλησης) προς 

(προϋπολογισμό πράξης / προϋπολογισμό δράσης στο σύνολο της Πρόσκλησης)

Εξετάζονται τα αναμενόμενα οφέλη της πράξης και ο ωφελούμενος πληθυσμός από 

την συνέχιση της  πράξης και συγκεκριμένα:  Τα ευρύτερα κοινωνικά και 

οικονομικά οφέλη που προκύπτουν και τα οποία σχετίζονται με την προαγωγή της 

πρόσβασης κυρίως των ευάλωτων και μειονεκτούντων ατόμων σε   υπηρεσίες 

υγείας/ πρόνοιας/ κοινωνικής φροντίδας/ Βελτίωση ποιότητας ζωής.

3.3

3.4

Βιωσιμότητα, 

λειτουργικότητα, 

αξιοποίηση



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ :

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ :

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

Α/Α Περιγραφή κριτηρίου Κατάσταση Τιμή Βαθμός Αιτιολόγηση

Μεγάλος βαθμός ωριμότητας της πράξης. 8-10

Ικανοποιητικός βαθμός ωριμότητας της πράξης. 4-7

ΔΕΝ τεκμηριώνεται επαρκώς η ωριμότητα της πράξης. ΌΧΙ 0-3

Μεγάλος βαθμός προόδου διοικητικών ή άλλων ενεργειών της 

πράξης. 
8-10

Ικανοποιητικός βαθμός προόδου διοικητικών ή άλλων ενεργειών 

της πράξης. 
4-7

ΔΕΝ τεκμηριώνεται επαρκώς ο βαθμός προόδου διοικητικών ή 

άλλων ενεργειών της πράξης. .
ΌΧΙ 0-3

 ΝΑΙ

 ΟΧΙ

Βαθμός προόδου διοικητικών ή 

άλλων ενεργειών

Εξετάζεται ο βαθμός προόδου 

συγκεκριμένων διοικητικών ή άλλων 

ενεργειών,  οι οποίες είναι απαραίτητες 

για την υλοποίηση της προτεινόμενης 

πράξης (π.χ. Αποφάσεις αρμόδιων 

Οργάνων για την υλοποίηση της 

πράξης και ένταξή της στο πρόγραμμα 

δράσεων του φορέα, κλπ) 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΟΜΑΔΑΣ  4 =

ΝΑΙ

ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ  : 

ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ

ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ Δ.   Ωριμότητα πράξης

ΝΑΙ

Στάδιο εξέλιξης των απαιτούμενων 

ενεργειών ωρίμανσης της πράξης

ESO4.11. Ενίσχυση της ισότιμης και έγκαιρης πρόσβασης σε ποιοτικές, βιώσιμες και οικονομικά προσιτές υπηρεσίες, 

συμπεριλαμβανομένων υπηρεσιών που προάγουν την πρόσβαση σε στέγαση και φροντίδα με επίκεντρο τον άνθρωπο, συμπεριλαμβανομένης της υγειονομικής περίθαλψης· εκσυγχρονισμός 

των συστημάτων κοινωνικής προστασίας, συμπεριλαμβανομένης της προώθησης της πρόσβασης στην κοινωνική προστασία, με ειδική έμφαση στα παιδιά και στις μειονεκτούσες ομάδες· 

βελτίωση της προσβασιμότητας, μεταξύ άλλων για τα άτομα με αναπηρίες, της αποτελεσματικότητας και της ανθεκτικότητας των συστημάτων υγειονομικής περίθαλψης και των υπηρεσιών 

μακροχρόνιας περίθαλψης (ΕΚΤ+)

4Β – Δράσεις ενίσχυσης της Κοινωνικής Συνοχής και αντιμετώπισης της φτώχειας (ΕΚΤ+)

«ΘΕΣΣΑΛΙΑ» 2021-2027

Δράσης  4Β.11.16: Παροχή υπηρεσιών Ασφαλούς και Αυτόνομης Διαβίωσης Ηλικιωμένων και ΑΜΕΑ στην Περιφέρεια ΘεσσαλίαςΔΡΑΣΗ:

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

4.1

Εξετάζεται ο βαθμός ωριμότητας της 

πράξης από την άποψη της εξέλιξης 

των απαιτούμενων ενεργειών 

προετοιμασίας για την έναρξη της 

υλοποίησής της

Εξειδίκευση κριτηρίου

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ: Η Πράξη θα πρέπει να λαμβάνει θετική 

τιμή "ΝΑΙ"  σε όλα τα κριτήρια.

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΟΜΑΔΑΣ 4

4.2



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ :

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ :   

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:

ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ : 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

Α/Α Ομάδα κριτηρίων Τιμή/Βαθμολογία Συντελεστής Στάθμισης Συνολική βαθμολογία

1
ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΟΙ ΦΟΡΕΙΣ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΤΗΤΑ 

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ
ΝΑΙ/ΌΧΙ ΝΑΙ/ΌΧΙ ΝΑΙ/ΌΧΙ

2
ΤΗΡΗΣΗ ΘΕΣΜΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΚΑΙ 

ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ ΟΡΙΖΟΝΤΙΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ
ΝΑΙ/ΌΧΙ ΝΑΙ/ΌΧΙ ΝΑΙ/ΌΧΙ

3 ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑ ΠΡΑΞΗΣ ΝΑΙ/ΌΧΙ ΝΑΙ/ΌΧΙ ΝΑΙ/ΌΧΙ

4 ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ ΠΡΑΞΗΣ ΝΑΙ/ΌΧΙ ΝΑΙ/ΌΧΙ ΝΑΙ/ΌΧΙ

ΔΡΑΣΗ:
Δράσης  4Β.11.16: Παροχή υπηρεσιών Ασφαλούς και Αυτόνομης Διαβίωσης Ηλικιωμένων και ΑΜΕΑ στην Περιφέρεια 

Θεσσαλίας

4Β – Δράσεις ενίσχυσης της Κοινωνικής Συνοχής και αντιμετώπισης της φτώχειας (ΕΚΤ+)

ESO4.11. Ενίσχυση της ισότιμης και έγκαιρης πρόσβασης σε ποιοτικές, βιώσιμες και οικονομικά προσιτές υπηρεσίες, 

συμπεριλαμβανομένων υπηρεσιών που προάγουν την πρόσβαση σε στέγαση και φροντίδα με επίκεντρο τον άνθρωπο, συμπεριλαμβανομένης της 

υγειονομικής περίθαλψης· εκσυγχρονισμός των συστημάτων κοινωνικής προστασίας, συμπεριλαμβανομένης της προώθησης της πρόσβασης στην 

κοινωνική προστασία, με ειδική έμφαση στα παιδιά και στις μειονεκτούσες ομάδες· βελτίωση της προσβασιμότητας, μεταξύ άλλων για τα άτομα με 

αναπηρίες, της αποτελεσματικότητας και της ανθεκτικότητας των συστημάτων υγειονομικής περίθαλψης και των υπηρεσιών μακροχρόνιας 

περίθαλψης (ΕΚΤ+)

 ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ
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ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΓΙΑ ΘΕΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ:                                                                                                                                                                                                                          ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΝΑΙ/ΌΧΙ


